BAYRAKLI BELEDİYE MECLİSİNİN 2023 YILI TEMMUZ AYI TOPLANTISININ 	            03.07.2023 TARİHLİ BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK
HAZIR BULUNANLAR	:
Belediye Başkanı		: Serdar SANDAL
Üyeler				: İsmail SARI - Mehmet TOPTAŞ - Hulisi BAŞARAN - Yeşim TEKOĞLU - Gamze Gül ÇAMUR - İrfan ÖNAL - Cindi Can POLAT - Serap KESKİN - İpek KUL - Nilgün ALPASLAN - Osman AKSEKİ - Zehra ONGUN - Gönül GÜNGÖR - Ali UĞUREL - Emel ASLAN HÜR - Alim ÇANKAYA - Metin UYMA - Mukaddes IŞIN - Şentürk APAYDIN - Kıyasettin AYDEMİR - Şeyhmus BIÇAKÇI - Gökhan KAFALI - Binali BİNGÖL - Özgür HIZAL - Osman SAĞLAM - Abdullah AKTAŞ - Mikail BİLİCİ - Hayrullah TELLİ - Seyfettin ATBAŞ - Ahmet ÖZTEP - Emre DEMİR - Orhan TEMİZ - Muhammet ŞAHİN 
HAZIR BULUNMAYANLAR: Ertuğrul CİVELEK - Murat PERVANE - Aydın KOÇ - Derviş KABACIK
I. BAŞKAN TARAFINDAN MECLİSİN AÇILMASI VE MECLİSİN BİLGİLENDİRİLMESİ
BAŞKAN - Evet çok kıymetli meclis üyelerimiz, değerli bürokratlarımız, kıymetli konuklar, basınımızın değerli temsilcileri. Evet arkadaşlar, Gönül Hanım, Abdullah Bey. 2023 yılı Temmuz ayı meclis oturumumuzu açıyoruz, yeterli çoğunluğumuz var. Meclisimizi İstiklal Marşı ve saygı duruşuyla açıyorum.
Saygı duruşu ve İstiklal Marşı
II. GEÇMİŞ TOPLANTI TUTANAĞININ OYLANMASI
BAŞKAN- Evet geçmiş toplantı tutanağının oylanmasıyla ile ilgili Şentürk Bey? 
Şentürk APAYDIN-  Başkanım okunduğu gibi oylamasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Mikrofonlarda bir problem mi var arkadaşlar? Geliyor mu şu an ses?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Sizde de mi öyle Zehra Hanım?
Şentürk APAYDIN-  Diğer orası da çalışmıyordu Başkanım demin.
BAŞKAN- Şu el mikrofonlarını verin, evet Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN-  Okunduğu gibi oylamasını talep ediyoruz Başkanım.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ- Okunduğu gibi oylaması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Yalnız Başkanım meclisleri tekrar ikiye çıkartabilir miyiz?
BAŞKAN- Konuşacağız abi gündem varsa çıkarırız neden çıkarmayalım? Geçmiş toplantı tutanağını oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Adalet ve Kalkınma Partisi İlçe Başkanı aramızda, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanı aramızda hoş geldiniz. Evet 2, 3.
III. BELEDİYE BAŞKANI VE MECLİS ÜYELERİNCE GÜNDEME İLAVE EDİLMESİ İSTENEN ÖNERGELER
BAŞKAN- Var mı bir önergeniz?
Şentürk APAYDIN- Yok Başkanım.
BAŞKAN- Yok.
IV. GÜNDEME İLAVE EDİLMESİ İSTENEN BİRİMLERDEN GELEN ÖNERGELER
Şentürk APAYDIN- Ek gündem maddemiz var Başkanım.
BAŞKAN- Evet, okuyalım.
BAŞKANLIK MAKAMINA
        Türkiye ve AB arasında Town Twinning-II "Yeşil Bir Gelecek İçin Şehir Eşleştirme-II" Hibe Programı kapsamında TownTTGS-II/155 referans numaralı ve 'BiomaterialKIT-Practical and Pedagogical Experiment for more Sustainable Consumption' başlıklı projeye hak kazanması durumunda kurumumuzca uygulanmasına karar verilmesine ve bahsi geçen proje kapsamında kurumumuzu temsil ve ilzama, sözleşme yapmaya ve gerekli tüm belgeleri imzalamak üzere, 05/05/2023 tarih ve 77 nolu Meclis Kararının iptal edilerek, Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi hususunu arz ederim.
    
BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN-  İlgili maddenin gündeme alınmasını ve oylanmasını talep ediyoruz. 
Abdullah AKTAŞ- Oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
V. BİRİMLERİN ÖNERGELERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
1- (SOSYAL YARDIM İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2880924) Bayraklı Belediyesi Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğünün, Sosyal Yardım Yönetmeliğinde yapılan değişiklikler hk.
BAŞKAN- Evet devam devam.

Emel ARSLAN HÜR- Başkanım okudum.

Şentürk APAYDIN- Yok oylanacak.

BAŞKAN- Buyurun.

Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddeyi Hukuk, Sosyal İşler AR-GE, Kadın Aile, Engelsiz Yaşam komisyonlarına öneriyoruz.

BAŞKAN- Özgür Bey size bir bilgi versin arkadaş eğer problem varsa komisyonlara havale edebiliriz.

Şentürk APAYDIN- Başkanım orada bir kelime ilave edildi, diğer meclis zaten komisyonlardan geldi.

BAŞKAN- Daha önce komisyondan geçen bir şey sanıyorum bir kelimede bozukluk var o düzenleniyor sadece.

Şentürk APAYDIN- Evet o düzenleniyor sadece ondan dolayı.

Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.

BAŞKAN- Bir kelime değişikliği sadece. Evet Abdullah Bey? 
 
Abdullah AKTAŞ- Uygundur Başkanım.

BAŞKAN- Evet birinci maddedeki önergenin ilgili komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.

2- (İNSAN KAYNAKLARI VE EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ-2881661) İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü Çalışma Usul ve Esaslarına Dair Yönetmeliğinde yapılan değişiklikler hk.

BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?

Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddeyi Hukuk, AR-GE ve Eğitim komisyonlarına öneriyoruz.

BAŞKAN- Abdullah Bey?

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.

BAŞKAN- Evet önergenin ilgili komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.

3- (FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ-2869567) Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından 04/05/2018 tarihli ve 30411 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Asansör Periyodik Kontrol Yönetmeliği ile 13/09/2022 tarihli ve 31952 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Asansör Periyodik Kontrol Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik’e uygun olacak şekilde, Bakanlık tarafından yetkilendirilen herhangi bir A tipi muayene kuruluşu ile protokol yapılması için belediye başkanı veya belediye başkanının görevlendireceği yöneticiye protokol imzalama yetkisinin verilmesi ile söz konusu protokolde yer almak üzere, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından belirlenerek ilan edilmiş olan EK-1 deki taban ve tavan fiyat aralığına göre belediye meclisimizce periyodik kontrol ücretinin belirlenmesi hk.

BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?

Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili komisyonu Plan Bütçe, Hukuk komisyonlarına öneriyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.

BAŞKAN- Evet 3 no.lu önergenin ilgili komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 4.

4- (PLAN VE PROJE MÜDÜRLÜĞÜ-2881865) Bayraklı İlçesi, Fuat Edip Baksı Mahallesi, L18a041b paftada, 37890 ada, 1 parselin batısında bulunan Park alanında 8.00 x 5.00 metre ebatlarında bir adet Trafo Alanı belirlenmesine ilişkin hazırlanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği önerisi hk.

BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?

Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddeyi Çevre, İmar, Sosyal Konutlar, Kentsel Dönüşüm, Deprem Afetler, Esnaf ve Hukuk komisyonlarına öneriyoruz.

BAŞKAN- Abdullah Bey?

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.

BAŞKAN- Evet kıymetli meclis üyeleri 4 no.lu önergeyi ilgili komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 5.

5- (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2881926) Bayraklı Belediyesinin ana başvurucu olduğu, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı iş birliğinde Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı (UNDP) ve Sabancı Vakfı tarafından desteklenen "Geleceği Kuran Genç Kadınlar" hibe programına "Yine Etkiliyiz" projesi ile konsept not başvurusu yapılmış ve değerlendirmeler sonucunda projemiz başarılı bulunmuş olup, final proje dökümanı hazırlama aşamasına geçilmiş olduğundan; belediyemiz tarafından final projesine başvuru yapılması ve ihtiyaç duyulan tüm belgeleri imzalamak üzere Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi hk.

BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?

Şentürk APAYDIN- Başkanım ilgili maddeyi Kadın Aile, Hukuk, AR-GE, Engelsiz Yaşam komisyonlarına öneriyoruz. 

BAŞKAN- Abdullah Bey?

Abdullah AKTAŞ- İlgili komisyonlara sevki uygundur Başkanım.

BAŞKAN- Evet arkadaşlar 5 no.lu önergenin ilgili komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.


VI. İHTİSAS KOMİSYON RAPORLARININ GÖRÜŞÜLMESİ

1- (ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME MÜDÜRLÜĞÜ-2848332) Bayraklı Belediyesi ve AIESEC İzmir Şubesi arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesinin kabulüne ilişkin "Hukuk", "Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık", "Kent Konseyi", Sosyal Konutlar", "Araştırma ve Geliştirme (AR-GE)" komisyonları (oy birliği) ortak raporu.


HUKUK - ÇEVRE, SAĞLIK, İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VE SIFIR ATIK - KENT KONSEYİ - SOSYAL KONUTLAR - ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME (AR-GE) KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU

        Bayraklı Belediye Meclisinin 01.06.2023 tarihli toplantsında komisyonlarımıza havale edilen 28.04.2023 gün ve 2848332 sayılı Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Hukuk Komisyonunun 19-20-21-22-23.06.2023, Çevre, Sağlık, İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Komisyonunun 02-05-06-07-08.06.2023, Kent Konseyi Komisyonunun 09-12-13-14-15.06.2023, Sosyal Konutlar Komisyonunun 09-12-14-15-16.06.2023, Araştırma ve Geliştirme (AR-GE) Komisyonunun 09-12-13-14-15.06.2023 tarihli toplantılarında incelendi.

     Bayraklı Belediyesi ve AIESEC İzmir Şubesi arasında "İş Birliği Protokolünü" imzalamaya yetkili kişi olarak Belediye Başkanımız Sayın Serdar SANDAL'a yetki verilmesi komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.

BAŞKAN- Evet Şentürk Bey?

Şentürk APAYDIN - Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.

BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ – Komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet önergeyi komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 2.
2- (EMLAK VE İSTİMLAK MÜDÜRLÜĞÜ-2862499) Mülkiyeti Belediyemize ait Turan Mahallesi, 36849 ada, 5 nolu parselinde kayıtlı üzerinde Ulutepe (Garipler) camii bulunan 1/1000 Ölçekli uygulama imar planında kısmen yol kısmen cami  alanı olarak ayrılan 223,00 m2  yüz ölçümlü taşınmazın  5393 sayılı Kanunun 18/e maddesi gereğince Diyanet İşleri Başkanlığı’na imar planındaki amacı doğrultusunda kullanılmak üzere 25 (yirmibeş) yıl süreyle tahsis edilip edilmesinin kabulüne ilişkin "Plan ve Bütçe", "İmar", "Hukuk", "Eğitim", "Kültür", "Kent Konseyi", "Esnaf Sanatkarlar ve Pazaryerleri", "Kentsel Dönüşüm", "Engelsiz Yaşam", "Deprem ve Afetler"  komisyonları (oy birliği) ortak raporu.


PLAN VE BÜTÇE - İMAR - HUKUK - EĞİTİM - KÜLTÜR - KENT KONSEYİ - ESNAF-SANATKLARLAR VE PAZARYERLERİ - KENTSEL DÖNÜŞÜM - ENGELSİZ YAŞAM - DEPREM VE AFETLER KOMİSYONLARI ORTAK RAPORU
Bayraklı Belediye Meclisinin 01.06.2023 tarihli toplantısında komisyonlarımıza havale edilen 25.05.2023 gün ve 2862499 sayılı Emlak ve İstimlak Müdürlüğü ifadeli Başkanlık önergesi, Plan ve Bütçe Komisyonunun 19-20-21-22-23.06.2023, İmar Komisyonunun 05-06-07-08-12-13-19-20-21-23.06.2023, Hukuk Komisyonunun 19-20-21-22-23.06.2023, Eğitim Komisyonunun 19-20-21-22-23.06.2023, Kültür Komisyonunun 16-19-20-21-22.06.2023, Kent Konseyi Komisyonunun 09-12-13-14-15.06.2023, Esnaf-Sanatkarlar ve Pazaryerleri Komisyonunun 05-06-07-08-09.06.2023, Kentsel Dönüşüm Komisyonunun 02-05-06-07-08.06.2023, Engelsiz Yaşam Komisyonunun02-12-13-14-15.06.2023, Deprem ve Afetler Komisyonunun 19-20-21-22-23.06.2023 tarihli toplantılarında incelendi.
       Bayraklı İlçesi, Turan Mahallesi, 36849 ada, 5 parsel numarasında üzerinde Ulutepe ( Garipler ) camii bulunan 1/1000 Ölçekli uygulama imar planında kısmen yol kısmen cami  alanı olarak ayrılan Bayraklı Belediyesine ait 223,00 m2  yüz ölçümlü taşınmazın Bayraklı Kaymakamlığı İlçe Müftülüğünün 17.04.2023 tarih ve 3668225 sayılı yazısı ile Bayraklı İlçe Müftülüğü adına tahsis talebi doğrultusunda 5393 sayılı Kanun 18/e maddesi gereğince imar planındaki amacı doğrultusunda kullanılmak üzere Diyanet İşleri Başkanlığı adına 25 (yirmibeş) yıl süreyle tahsisinin yapılması komisyonlarımızca oy birliği ile kabul edilmiştir.
BAŞKAN- Şentürk Bey?
Şentürk APAYDIN - Başkanım komisyonlardan geldiği şekliyle oylanmasını talep ediyoruz.
BAŞKAN- Abdullah Bey?
Abdullah AKTAŞ – Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur Başkanım.
BAŞKAN- Evet komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.
VII- DİLEK VE TEMENNİLER
BAŞKAN- Dilek ve temennilerde söz almak isteyen arkadaşımız, buyurun.
Mikail BİLİCİ- Sayın Başkan, saygıdeğer meclis, sayın başkan bu 62 hektarlık alan üzerinde Fuat Edip Baksı’da yapılan çalışma olmuştu. Oraya ilişkin iki tane itiraz olduğunu biliyorum ben. Bir bu mevcut oda ve diğer o dikey yapılanmadaki ilk konutların olduğu noktadan bir itiraz olmuş. Ne aşamada? 
BAŞKAN- Evet.
Mikail BİLİCİ- Burada bu yapılan çalışmanın geldiği son haline ne yapılabilecek? Belediyenin burada öncü olması lazım gibi görüyorum ben. Vatandaş bu konuda tam net bir aydınlanma istiyor, buna ilişkinin bilgi verebilirseniz.
BAŞKAN- Şimdi arkadaşlar oradaki çalışmaları tamamladık, dediğiniz gibi bir odanın itirazı var, bir de arkadaki o 75. Yıl Konutlarındaki arkadaşların, manzaramız kapanıyor diye. Ama genel hatlarıyla o 60 hektar alan içerisindeki vatandaşlarımızın büyük bir çoğunluğunun bir memnuniyeti var, hatta biz pilot uygulama olarak 1 mi? 2 adada da şeyini yaptık bunun, 18 uygulamasını da yaptırdık. Yani bir pilot uygulama yapalım diye. İtiraz aşaması ne durumda? Bir bilgi verirseniz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Sibel ELÇİ- Herhangi bir yürütmeyi durdurma kararı gelmedi, mahkeme yürütmeyi durdurma taleplerinin reddetti. Üç tane düzenleme sahasında da encümenden düzenleme sahalarını geçirdik zaten. Vatandaşımız uygulamalara başlıyor.
Mikail BİLİCİ- Müteahhitler mi girecek oraya? Yoksa büyük yani parsellerin büyük olduğunu biliyoruz orada, şimdi müteahhitlerin yapabileceği öyle güçlü müteahhit var mı bölgemizde?
BAŞKAN- Bizim öngördüğümüz şey şu. Aslında bütün paydaşların içinde olduğu bir kooperatif modeliyle, ama kooperatif deyince vatandaşta birazcık korkuya, kaygıya neden olabiliyor ama bu birazcık kat karşılığı verilen bir işlem yani böyle parayı verip taksitle yeni alabilecekleri ev gibi değil. Bunu aslında böyle sembolik bir şekilde bizim ve Büyükşehirin de ortak olduğu, o kooperatifin içinde olduğu o yasal işlemlerin yürümesi adına, ama bütün yetki ve sorumluluğu şeylere verilmek kaydıyla, oradaki mülkiyet sahiplerine vererek böyle bir işlemi götürelim. Bununla ilgili birçok firma çalışma yapıyor, birçok müteahhitlik firması çalışma yapıyor, hem vatandaşlarda bir istek var hem de müteahhit firmalar da var, bizden gelip talep eden. Hatta buradan da bir çağrımız olsun, 60 hektarlık alanda çalışma yapmak isteyen her kurum, her müteahhit kişiyle ilgili kurum ve kuruluşlara biz buradaki gerekli evrakların tamamını veririz, onlar projelerini oluştururlar ve biz bunu vatandaşın takdirine sunarız, vatandaş hangisini kabul ediyorsa o çalışmayı öyle götürürüz. Yetki vatandaşta olacak yani.
Mikail BİLİCİ- Şimdi bu üç alanda 18 çalışması yaptık diyorsunuz ya Başkanım.
BAŞKAN- Evet.
Mikail BİLİCİ- Bu üç alan örneğin bu dönem bizim meclis burada görevini tamamlamadan sahaya veya vatandaşın içerisinde bu görüntü girecek mi?
BAŞKAN- Yani ona çalışıyoruz yani şu anki öngörümüz evet, ama bu tür işlerdeki bir itiraz, bir yürütmeyi durdurma her şeyi alt üst edebiliyor bildiğiniz gibi.
Mikail BİLİCİ- Tamam.
BAŞKAN- Yani hukuki bir sorun çıkmazsa evet.
Mikail BİLİCİ- Yani önümüzdeki meclislerde yine biz bunu gündeme getiririz.
BAŞKAN- Yani orada da yani farklı öneri ya da bu işi daha önce de kentsel dönüşüm projelerinde Türkiye'nin farklı bölgelerinde çalışmış firmaları da çok rahatlıkla buraya davet edebiliriz. Çünkü sonuç itibariyle onlar gelip alanda çalışacaklar, vatandaşımızın da birden fazla tercihi olmuş olacak. Yani 10 firma bir alanı çalışmışsa vatandaş orada tercihte bulunacak, pazarlığını da kendisi yapacak.
Mikail BİLİCİ- Tamam. Şimdi Sayın Başkan bir konu daha, Bornova'da ben de yaşadım yani o bir yol var Sevgi Yolu denen bir yol var Bornova'nın, bilmem ne parkı var, oraya yürürken birahanelerin önünde şey düzeneği oluyor böyle bir masa gibi uzun bir masa düzeneği oluyor, orada buyurun buyurun yapıyorlar içeriye. Bu Karşıyaka'da da oluyormuş aynı olay Bayraklı’da birahaneler bölgesi neresi olduğunu bilmiyorum, burada var mı yok mu onu da bilmiyorum ama bu iki ilçede bir tanesinde kendim yaşadım, direkt dışarıdan içeriye davet ediyorlar yani birahanenin önündeki vatandaş. O ortamın normalde çok rahatsız edici olduğunu, yaşayan var mı bilmiyorum da, ortam bayağı bir rahatsız edici. Belki benim dillendirmem yanlıştır bunu sizden bir arkadaş dillendirse daha iyi olurdu, ama Bayraklı bölgesinde nerede böyle bir olay var mı bilmiyorum. Bornova'da yaşadım ben gördüm. Karşıyaka'da Çinçeoğlu var sizin seçim bürosu olarak, o vatandaş da aynı şikayette bulundu orada da oluyormuş. Acaba bizim Bayraklı bölgesi neresi orada böyle bir olay oluyor mu?
BAŞKAN- Şimdi arkadaşlar biz bu konuda birazcık hassasız yani içkili mekandan ziyade işte bu dediğiniz gibi kapıda müşteriyi içeriye davet eden bu tür kurumların Bayraklı'da yer açmasına ve yaygınlaşmasına müsaade etmemeye çalışıyoruz. Çünkü bu bir işletmeden ziyade birçok kirliliği de beraberinde ilçeye götüren bir işe dönüşüyor. Kentin huzuruyla da ilgili bir problem, o konuda birazcık hassasız yani sizin de o konuda bilgi duyumunuz filan olursa iletirseniz gereğini yaparız yani.
Mikail BİLİCİ- Bir şey daha bu bizim…
BAŞKAN- Birkaç yer vardı onlarla ilgili gerekli işlemler yapıldı.
Mikail BİLİCİ- Tamam. Bayraklı'da bu Sevgi Yolu’nun olduğu, nüfusun kalabalık olduğu bir alan var, o motor kuryeler orada gündüz saati veya belli bir saatten sonra o bölümü vatandaşın yoğun olduğu saatlerde o motor kulelerinin oraya kullanmasına müsaade edilmese daha hoş olacak.
BAŞKAN- Ya o birazcık trafikle konuşmamız lazım yani, İzmir’le. Evet buyur.
Seyfettin ATBAŞ- Sayın Başkanım değerli meclis üyeleri hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyor geçmiş Kurban Bayramınızı canı gönülden kutluyorum. Sayın Başkanım öncelikle bu Tepekule, Çay Mahalle, Manavkuyu, Mansuroğlu'nda yapılan revizyon planları şu anda çıkmaz durumda. Bunların iyileştirilmesi için herhangi bir çalışmamız var mı? Şimdiye kadar herhangi bir düzenleme sahası alınmadı. Bunun yanı sıra da mevcut yürürlükte olan imar planlarında 16. maddeye tabi olan yerlerin birçoğunu yönetmelik çerçevesinde birçok yerler 18. maddeye tabi tutuldu. Fakat 18. maddeye tabi tutulduktan sonra tek başına inşaat yapabilecek, imar durumu almış 16’yla imar durumu almış parsellerin bir kısmı çıkmaza girdi onlar da 18'e tabi tutuldu. Şimdi konuyu bir yere bağlayacağım şöyle ki bir yere bağlayacağım daha önce buradan 16. maddeden imar durumu almış, müteahhitle anlaşmış, her şeyini planını projesini hazırlamış, binasını yıkmış daha sonra yönetmelik değişti deyip 18. maddeye tabi tutulan bir yerle ilgili bir vatandaşın sıkıntısını burada dile getireceğim. Dile getirmemin sebebi dedikodular ayyuka çıkmış durumda, biz bunları tasvip etmiyoruz ki böyle bir şeyin olacağını sanmıyoruz. Fakat o vatandaşımızın dile getirdiği konuyu burada aksettirmek istiyorum ve bu konunun da çözülmesi, bu yazmış olduğu yazıya karşılık da gerekli incelemenin yapılmasını talep ediyorum. Vatandaşımızın yazısını okuyorum, biraz devrik cümleli ama okumak mecburiyetindeyim, okuyacağım. “ Öncelikle hepinize teşekkür ediyorum saygılarımı sunuyorum, ben ismini yazmış ismini vermek istemiyorum, İzmir'de ikamet eden 4 çocuk babasıyım. İkisinin diyabet rahatsızlığı var, kızım çölyak hastası. 4 yıla aşkın bir süredir ikametinde olduğum mahalleden, babamdan kalma evimizi kat karşılığında müteahhite verdik. Bu durumda çocuklarımla beraber kiraya çıktım. Kira bedelleri malumunuz. Sizlerden ricam bir baba olarak daha çok zor durumda kalmamak istiyorum. Müteahhitle beraber belediyeye gidiyorum belediye rüşvet istiyor. Müteahhite söylüyorum o da Bayraklı Belediyesi'nden dert yanıp beni kandırıp dolandırmaya çalışıyor. Türkiye'nin içinde bulunduğu bu acı durumdan dolayı belki bugün değil ama yarın sizler de bir felaketin altında kalabiliriz. Sizlerden rica ediyorum lütfen, sizlerden rica ediyorum lütfen insanlar hayattayken değer bilinmeli. Bütün bilgilerimi buradan sizlere aksattım, istediğiniz an karşınıza şahitlerimle çıkabilirim, istediğiniz an sizlere bütün olayları çıplaklığı ile anlatabilirim. Ben çocuklarımla beraber huzurlu bir hayat yaşamak istiyorum. İnsanı emin olun öldüren depremler değil, sadece müteahhitler de değil şu rüşvet döngüsünün içinde girmenizi talep ediyorum. Çünkü müteahhit veremeyince belediye de yaptırmıyor, belediye de almayınca bizleri mağdur ortada kalıyor. 4 yıldır kira almadan geçinmeye çalıştım Allah yar ve yardımcımız olsun “ diyor vatandaşımız. Şimdi tabi bunu detayıyla…
BAŞKAN- Arkadaşlar bir, evet…
Seyfettin ATBAŞ- Detayıyla, şahitli ispatlı bir şekilde iddiasını mahkemede veyahut da verebilir, bundan bizim şeyimiz yok. 
BAŞKAN- Evet.
Seyfettin ATBAŞ- Ben buradaki kimseyi de suçlamıyorum Ama bu 18'den dolayı böyle bir döngüler oluyor. Lütfen bu döngülerin kaldırılmasını talep ediyoruz. Vatandaşa yardımcı olmak adına gerekli komisyonlardan, imar komisyonlarından daha doğrusu şöyle söyleyeyim birimlerdeki komisyonlardan daha dikkatli, vatandaşın lehine olacak bir yol izlemelerini rica ediyorum. Şöyle ki, bir tane daha vereceğim, vatandaşın birisi 18. madde uygulaması yapıyor şu anda evrakları elimde, geçmişte imar ıslahattan dolayı %35 zayiat veriyor. Sonra burada müracaatını yapıyor, 18. maddeye tabi deniyor ve 18. madde uygulaması yapıyor, bir %35 zayiat daha veriyor. 
BAŞKAN- Yasal olarak mümkün değil ki bu ama, 35 üzerine 35 daha veremez.
Seyfettin ATBAŞ- Veriyor, Başkanım benim rızam olduğu müddetçe yasal. Ben rıza ediyorum veriyorum. Benim işim görülsün diye vatandaş olarak işim görülsün diye veriyorum ve size de şunu söylüyorum yerini de size söylüyorum, Refik Şevket İnce Mahallesi'nde ekmek satış alanı o vatandaşın, o vatandaşın terk ettiği alanda şu anda. Vatandaşın terk ettiği alanda bir ticari işletme yapılıyor ve vatandaş oraya binasını yapmaya kalkıyor ve şu anda dedikleri 18. maddeye tabisiniz. Olabilir, buna da itirazımız yok. Ama şöyle bir şey yapılması lazım böyle irdelenmesi lazım, vatandaşa kolaylık sağlanması gerekiyor. Vatandaş 18. madde uygulaması yaptırdığı bir yerde neden bir daha 18 yapsın? Bunları şunu şey yapıyorum şuna getirmeye çalışıyorum, bu olayları çıkmaza sokup belli bir grupların işte diğer vatandaşın dediği gibi rüşvete mal edildiğini söylüyorlar, bu sözlerin kaldırılması için gereğinin yapılmasını talep ediyorum. Ayrıca Sayın Başkanım biliyorsunuz sıcaklardan dolayı aşırı derecede bir sinek ve sivrisinek var. Yapılıyor mu? Yapılıyor, ama yetersiz bir şekilde yapılıyor ve bunun sıklaştırılmasını talep ediyorum, saygılar sunuyorum.
BAŞKAN- Şimdi bu Tepekule ve Çay Mahallesi planlarıyla ilgili bu 60 hektardaki bir uygulamayı bekliyoruz. Eğer o uygulamada başarılı olursak bölgenin tamamına yayacağız o uygulamayı. Hatta 600 hektarlık alanda da aynı işi yapacağız, yani önce somut elimizde bir tane örnek olsun, işi bitmiş bir işlem olsun ki onu yaygınlaştıralım. Öbür türlü işlemleri yaptıkça eğer sonuç alamıyorsanız ciddi bir zaman kaybına neden oluyor, bunu da sanıyorum 3-5 ay içerisinde belli olur ondan sonra meclisimize öbürlerini de getirir meseleyi çözeriz. Şimdi vatandaşımızın iddiası ile ilgili bu işte 16, 18 uygulamaları vesaire ile ilgili geçen Mansuroğlu'nda bir alanı gezerken iki müteahhit arkadaş bana da geldi. Böyle bir sıkıntılarının olduğunu, mevzuat olarak sıkıştıklarını ama vatandaşın evini yıktıklarını,  kiralarını ödeyemez hale geldiklerini, orada da vatandaşların mağduriyetlerini bana ilettiler ve o söyledikleri işlerde de arkadaşlar hani o boyutuyla haklı yani içinde herhangi bir art niyeti olmadan vatandaş yaşadığı problemi anlatıyor, hatta ben de Ramazan Bey'e yönlendirdim arkadaşlarımızı. Şimdi burada tabii ki arkadaşlarımızın kamu kurum ve kuruluşları ile ilgili kendi işlerinin yapılması ile ilgili böyle hani bizden bir şey talep ediyorlar iddialarının en sağlıklı işleyişi Cumhuriyet savcılığıdır. Çünkü o boyutuyla arkadaşın elindeki iddia, delil vesaire ne varsa ilgili savcılığa vermesinde fayda var. Bir diğer önemli nokta ama burada gerçekten bir mağduriyet varsa, bir sorun bir sıkıntı vesaire varsa biz de bu arkadaşlarla oturalım, konuşalım. Çünkü herhalde sadece bir grubun değil sizin anlattığınız kadarıyla genelde bir işlem. Hatta sizin de içinizde olduğunuz bir grupla beraber bizim de teknik ekibi çağıralım hatta belki de imar komisyonunu da dahil ederiz, ortak bir çözüm bulabiliyorsak el birliğiyle, tabii ki biz vatandaşla ilgili elimizden ne geliyorsa yaparız orada hiçbir probleminiz olmasın.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Seyfettin ATBAŞ- 350 bin nüfuslu bir ilçemizde geçen faaliyetlerde okuduğumuz 155 tane temel üstü vizesi verilmiş, 155 tane TUS dosyası kabul edilmiş. Bu kabul edilecek bir durum değil. Bakın gerçekten durum değil böyle. Yani bu bir beldede yapılabilecek işlem, biz neden kaynaklanıyor bu? Bütün imar planlarını çıkmaza soktuğumuzdan kaynaklanıyor. Eğer imar planları inanın ki çıkmaza sokulmamış olsa herkes binalarını yenileyecek, yerinde dönüşümü de yapacak, mevcut imar planlarında yapılması gereken neyse, ya 18'den uygulamayalım tevhidle uygulayalım Başkanım yani…
BAŞKAN- Ya işte bak Sayın meclis üyem diyorum ki hem...
Seyfettin ATBAŞ- Ama bir çare bulamıyoruz.
BAŞKAN- Hayır bak hem şimdi ben bu konuda çok yetkin miyim? Hayır. Ama bu konuda yetkin olan bürokratlarımız var, işte komisyon üyelerimiz var, işte hukukçu arkadaşlarımız var. Hepimiz bir araya gelelim sorunu oturup konuşalım. Bizim için de mevzuata uygun nasıl bir çözüm varsa hep beraber uygulayalım, siz de olun onun içinde. Ama bugüne kadar böyle gerçekten kronikleşmiş böyle altından kalkamayacak sorunlarımız var mı? Elbette var. Bakın bir Kent Meydanı yapacağız 2 yıldır uğraşıyoruz. Daha yeni belki askıya çıkacağız yani.
Seyfettin ATBAŞ- Bir vatandaşa da şahit oldum Başkanım, eline almış bir dilekçe buradan söyleneni söylüyorum. 18. maddeye tabi, ada bazında herkesten olur alın, herkesten izin alın size 18'den çıkaralım diye dilekçe ile elinde vatandaş dolanıyor. Yani bu çok…
BAŞKAN- Ya işte bunlar hepsi sorun…
Seyfettin ATBAŞ- Sorun sorun ama bu sorunları gidermek…
BAŞKAN-  Ama oturup konuşalım bakın şimdi…
Seyfettin ATBAŞ- Geç kalınmış bir şey de konuşalım Başkanım.
BAŞKAN- Bu bugün oluşmuş bir sorun değil ki, bu kent kurulduğundan beri mevcut olan bir sorun yani mesela biz yukarıda 600 hektarla da ilgili bir çalışma yapıyoruz, hatta meclise getirdik sonra geri çektik şeyle ilgili, mesela orada da benzer problemler var orada da durdurmuş durumdayız. Yani bunu hep beraber konuşup, şeyde ciddi bir sorun var Gümüşpala'da 18 uygulamaları ile ilgili ciddi bir problem var. Aslında hepsini genel olarak ortak akılla oturalım, konuşalım. Bizim eksiğimiz varsa biz eksiğimizi giderelim, bürokratlarımız bir şey yanlış yorumluyorlarsa onu düzeltelim, el birliğiyle vatandaşla ilgili oturup karar verelim çözelim.
Seyfettin ATBAŞ-  Biraz Başkanım ben…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Seyfettin ATBAŞ- Başkanım ben biraz uzattım ama benim tabii siyasi şey değil sadece vatandaşların dile getirmesi konusu, ayrıca daha önce biz burada bir program da yapmıştık yerinde, 7027 sokaktaki bu kanalla ilgili, yani maalesef söylüyoruz söylemimize karşılık bir cevap alamıyoruz, karşılığında bununla ilgili bir bilgi verilmiyor.
BAŞKAN- Beton atılması ile ilgili değil mi?
Seyfettin ATBAŞ- Başkanım şöyle 21. yüzyılda kanalizasyonu yok, foseptik çukuruyla, pompayla üst yola basılıyor ve vatandaş oradaki 200 tane şeyli daireli binalar…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir. 
Seyfettin ATBAŞ- Şimdi Başkanım şöyle…
BAŞKAN- 3 defa geldik evet.
Seyfettin ATBAŞ- Başkanım şöyle bürokratlar da yanıltıyor sizleri. Bakın açıkça söylüyorum yanıltıyor. Neden? Bilen bir kişi olarak söylüyorum, bilen bir kişi. Vatandaş dilekçesini veriyor, vatandaşa söylenen şu, oranın yola terki var yola terki olduğu için yapılamıyor, asla ve asla yok. Sağ olsun bizim müdürümüzden biz bu bilgiyi aldık, müdürümüzden almamıza da gerek yok zaten İmar Planlarında belli. Buraya kanalın yapılmasını etkileyecek herhangi bir yola terk işlemi falan yok, yani lütfen artık yani kaçıncı yüzyıldayız? 4 milyon, 5 milyondan, 3 milyondan bahsedilen dairelerde foseptik çukurlarıyla…
BAŞKAN- Şimdi mesele orada o işi yapan arkadaşlarımız, bazı şeyleri usulüne ve kuralına göre götürmüyorlarsa daha sonra çıkan aksaklıklarla ilgili sadece kurumları eleştirmek çok doğru bir işlem değil.
Seyfettin ATBAŞ- Kim Başkanım onlar?
BAŞKAN- Biz mesela Orhan'la da sanıyorum defalarca gittik bölge hatta İzmir…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Seyfettin ATBAŞ- Başkanım bir şey söyleyeyim ben ruhsata başvuruyorum, kanal parasını yatırıyorum, yol parasını yatırıyorum, otopark parasını gerekiyorsa yatırıyorum, yatırdığım şeyin karşılığını alamıyorum. Bunda vatandaşın kabahati yok ki. Önce kanalını yapacaksın…
BAŞKAN- Ben vatandaş demedim.
Seyfettin ATBAŞ- Hayır vatandaşı ima ederek söylediniz yani, müteahhit olsun hiç fark eden bir şey yok müteahhit de vatandaşın işini yapıyor yani neticede. Ama yapılması gereken 50 metrelik bir kanalı Büyükşehir Belediyesi yapamıyorsa biz hizmet ediyoruz demesin ya lütfen ya.
BAŞKAN- Oradaki mevzuatla ilgili problemi bence doğru anlamadan 50 metre ile işte Büyükşehir’i suçlama işi çok doğru iş değil, yani sonuçta bir kamu kurumu var o kamu kurumu da oradaki işlemi yaparken yasal mevzuata uygun yapmak zorunda. Bak demin bir şeyler anlattınız…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet buyurun.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Şeye verir misiniz?
Emre DEMİR- Sayın Başkan kıymetli üyeler…
BAŞKAN- Arkadaşlar söyleyenler sorunları iyi biliyorlar ben de biliyorum.
Emre DEMİR- Hepinizi saygıyla selamlıyorum, ben de geçmiş Kurban Bayramınızı en içten dileklerimle kutluyorum. Sayın Başkan Meclis'ten önce grupta Özgür Bey, Ahmet Bey, Orhan Bey oturup Bayraklı’yla ilgili konuşurken, Ahmet Bey Gümüşpala Düğün Salonu ile ilgili bahsetti. Vatandaşı Serdar SANDAL çok mağdur etti dedi. Vatandaşı eleştirmeyeceğiz inşallah düğün yapıyorlar diye. Orhan Bey ibadet yerleri ile ilgili geçmişte biliyorsunuz temizlikler yapılıyordu ama sanırım orada da bir aksaklık varmış, onlarla ilgili bir takım konulara değindi. Tabi Özgür Bey ile de dedik ki yani Belediye Başkanımız eski bir öğretmen, bir Belediye Başkanının karnesini nasıl çıkaracağız? 2019'dan bugüne geldi görev süresinin %90'ı tamamlandı. Tabii tüm arkadaşlar bu karneyi çok basit bir şekilde görebilir. Telefonlarımızda Bayraklı Belediyesi ve Serdar SANDAL’ın şahsından gelen mesajlarla Belediye Başkanımızın karnesi ortaya çıkıyor. Bayraklı Belediyesi 2019'dan bugüne dek belirli gün ve haftaları anma programları, belediye personelimizin rahatsızlıkları ile ilgili konuları, onunla beraber bir de Sayın Başkan kişisel PR’ı çok seviyor, WhatsApp'tan bir sistemle hepimize kendi ittifakta bulunduğu partileri ya da canlı yayında hükümeti eleştirdiği videoları bizlere yolladı. Ama 2019'dan bugüne dek Serdar SANDAL'ın WhatsApp'tan atmış olduğu mesajlardan ya da Bayraklı Belediyesinin yine Serdar SANDAL'ın sms ile atmış olduğu mesajlarda bir tane açılış mesajı yok. Belediye Başkanımızın karnesini burada 2019'dan 2023'e kadar ki önümüzde öngördüğümüz Sayın Başkanının açılışını yapacağım ya da şu projeyi şu hizmeti Bayraklı’lı hemşehrilerimizin hizmetine sunacağım dediği bir proje de olmadığı için şunu söylemek kolay bizim için, Sayın Başkan maalesef sınıfta kaldı. Sayın Başkan inşallah arkadaşların bahsettiği problemleri, Seyfettin Bey'in bahsettiği problemleri, Mikail Bey'in, bizim grupta konuştuğumuz problemleri biz 2024'te çözeceğiz. Ben tekrar hepinizi saygıyla selamlıyorum, çok uzatmak istemiyorum Başkanın morali bozuluyor sonra meclisin gündemi değişiyor, hepinizi saygıyla selamlıyorum.
BAŞKAN- Evet çok teşekkür ederim. Şimdi değerli arkadaşlar demin de söylediğimiz gibi biz bir kamu kurumuyuz. İnanç merkezlerimizle ilgili inanç merkezlerimizin bakımı, onarımı, temizliği hatta şadırvanların yapılması ile ilgili tamamıyla ilgili biz bir protokolü Diyanet’e gönderdik, buradaki Müftülüğümüzle görüşerek. Ama ne yazık ki Diyanet bu işe hayır dedi.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Gerek yok değil kardeş, işte böyle bol keseden atıyorsun. Ben diyorum ki biz bir kurumuz bu kurum başka bir kurumla iş yaptığında bunu protokolle yapar. Hani caminin ufak tefek ihtiyaçları olur zaten geldiğinde çözüyoruz ama genel bir hizmeti sunduğun zaman bunu bir protokolle yapman lazım. Bunu teyit edebilirsiniz, bunu defalarca söyledik. Yani bizim özellikle imece usulü yapılmış şadırvanlarımız vesairelerimizle ilgili belli bir yaş üstündeki büyüklerimizin gidip orada abdest almakta çektikleri güçlükler vesaireler, bir tarafa kaldırıp daha çağdaş daha modern daha hizmet odaklı bir şey yapılabilinir mi? Tabii ki yapılabilinir. İmzaladıkları an biz bu işe başlarız.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Müftülüğümüzden… İmzalanmadı yani gönderdiğimiz protokol şu an Diyanet İşleri Başkanlığı’nda bekliyor sanıyorum ya da bu dediğim süreç bir, bir buçuk yıl geçmiş bir süreç yani.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- İmzalamadıktan sonra bakın imzalamadıktan sonra bu rettin bir anlamı var mı yok mu? Yani reddetmiyor ama protokolü imzalamıyor. Bakın mesela benzer bir işi, bak arkadaşım…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Biz böyle bir protokol imzalandığında biz bunu seve seve yaparız. Burada herhangi bir problem yok ama onun dışında…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Büyükşehrimiz yapıyor evet. Ya bir de sevgili arkadaşlar Türkiye'deki en büyük bütçe nerede? En büyük bütçe nerede? Yani arkadaşlar söyledikleri için söylüyorum. Yani bu kurumlar bu en büyük bütçelerle kendi alanlarının bakım onarımını ve temizliğini yapamayıp daha sonra da bu konuyla ilgili hiçbir organik bağı olmayan kurumları bu kadar eleştirmek niye bu kadar oluyor abim ya? Yine de biz bunların tamamına rağmen… Abdullah Bey…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Hiç öyle bir şey yok, hiç öyle bir şey yok, hiç öyle bir şey yok… Milli Eğitim’in bütçesi ayrıdır, Belediye’nin bütçesi ayrıdır, Diyanet’in bütçesi ayrıdır, kurum ve kuruluşların bütçesi ayrıdır. Bakın biz onlara düşünün…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Mülk ayırdığımız bakın mülklerimizi kullanıyorlar değil mi? Abdullah Bey kesmeyin. Mülklerimizi kullanıyorlar değil mi? Tahsisi 25 yılı geçiyor diye Sayıştay bizi eleştirip tamamını 25 yılda sınırlamadık mı? Ve bu kurumlara biz sembolik 1 liraya verdiğimiz, kiraya verdiğimiz şeyleri, yeni düzenlemeleri bizden istemediler mi? Kamu kurumu bunlar yani. Bence birbirimizi boşuna üzüyoruz bu noktalarda, evet.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Hayır hayır ben demedim. Bak ben hayır hayır… 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Bak popülizmi Emreciğim sen yapıyorsun. Yani sen bir matematik öğretmenine 0 dersen…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet, bak orada da takdir, bak takdir, bak siyasette takdir vatandaşındır, takdir vatandaşındır. Yarın seçim olduğunda tabii ki Adalet ve Kalkınma Partisi’nden de bir arkadaşımız çıkacak aday olacak. Gideceksiniz vatandaşa diyeceksiniz ki Serdar SANDAL çalışmadı ya da kendinizi ifade edeceksiniz, vatandaş neyi takdir ederse onu göreceğiz. Bana göre %99 boyunuzun ölçüsünü alacaksınız.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet buyurun Özgür Bey.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Özgür HIZAL- Evet… Söz aldık Sayın Başkan teşekkür ediyorum. Sayın Başkan çok kıymetli meclis üyeleri hepinizi saygıyla selamlıyorum. Boyunuzun ölçüsünü alacaksınız dediniz tabii yani bir seçim sonrasında seçimi kaybeden bir parti boyunun ölçüsünü alıyorsa o boy ölçüsünü siz aldınız Sayın Başkan. Biz daha henüz hamdolsun girdiğimiz hiçbir seçimde boyumuzun ölçüsünü almadık, kimseye de boyunuzun ölçüsünü aldınız alacaksınız demedik ama o sizin takdiriniz. Şimdi, evet Bayraklı Belediyesi’nde gerçekten garip durumlar söz konusu. Biz muhalefet grubu olarak elbette ki Bayraklı Belediyesi'nin her sokağıyla Bayraklı’nın her sokağıyla, her caddesiyle, her vatandaşın derdi ile alakalı konuları buraya taşımakla mükellefiz. Az önce meclis üyesi arkadaşlarımız çok spesifik konular üzerinden bir takım eleştiriler ortaya koydu ama ne yazık ki bir Belediye Başkanı olarak siz bu eleştirilere çok doyurucu yanıtlar veremediniz. Çünkü siz de konulara vakıf değilsiniz siz de Bayraklı’ya yabancısınız. Maalesef ki Bayraklı’da üstü açık bir otobüsle Bayraklı’nın sokaklarını 19 Mayıs törenlerinde yanınıza siyasi partinizin de İlçe Başkanını alarak gezmekle Bayraklı tanınmıyor. Dolayısıyla tabii önünüzde bir 8 aylık süre var, bu 8 aylık süre içerisinde ne kadar tanıyacaksınız Bayraklı’yı, Bayraklı’nın sorunlarına ne kadar vakıf olacaksınız o da muamma. Sonuç itibariyle o süre içerisinde sonrasında da yapılacak olan seçimde milletimizin takdiri neyse başımızın üstüne diyeceğiz. 
BAŞKAN- Evet aynen öyle.
Özgür HIZAL- Evet, ama burada tabii biz mecliste bu eleştirilerimizi yaparken dönem dönem bu eleştirilerin dozu belki artıyor olabilir, belki birbirimize karşı sesimizi yükseltiyor olabiliriz ama bir Meclis Başkanı olarak siz Belediye Başkanı sıfatınızın yanında son zamanlarda şu alışkanlığı elde ettiğinizi görüyorum. Hemen meclisi kapatıp bu konuların konuşulması noktasında bir bariyer ortaya koyuyorsunuz ki son mecliste bir önceki ay mecliste sizin kendi meclis üyeniz hatta hatta grup sözcünüz konuşma yaparken meclisi kapattınız ve meclisi bitirdiniz. Aslında o gün çok şeyler konuşacaktık, aslında o gün Bayraklı’yı da konuşacaktık, aslında o gün Bayraklı’nın sorunlarını konuşacaktık ama bunlar yanlış uygulamalar. Şimdi Sayın Başkan az önce Emre Bey dile getirdi yapmanız gereken somut yatırımları yapmadığınız için daha soyut veriler üzerinden bir takım PR çalışmaları ile siz ön plana çıkmaya çalıştınız. Bu ne kadar bunda başarılı oldunuz olmadınız bunun karnesini elbette ki biz burada veriyoruz ama asıl karneyi vatandaş verecek. Bunun en temel göstergelerinden biri küçük bir şey ama şimdi göstereceğim kamerada görüyorlar mı meclis üyelerimiz biliyor, Bayraklı'nın pardon İzmir'in kalbi Bayraklı. Çıktınız böyle bir kalp yaptınız içine de bir yıldız koydunuz. Resmi yazışmalarınızın dışındaki bütün ama bütün belgelerde, afişlerde, reklamlarda ama her yerde şunu gördük. Bu bir amblem ya da logo resmi logo değil ama sonuç itibariyle siz Bayraklı Belediyesi olarak bunu kullanıyorsunuz. Şimdi tesadüf önüme düştü bu logonun marka tescili kime ait? Merak ettim acaba Bayraklı Belediyesi’ne mi ait? Hatta Bayraklı Belediyesi’nin şurada yarışmayla belirlenmiş, grupların ortak kararıyla belirlenmiş Bayraklı Belediyesi'nin resmi logosunun bir tescili var mı diye araştırdım, bir tescili yok. Bunun bir tescili var mı diye araştırdım bunun bir tescili var. Kime ait? Söylüyorum arkadaşlar. Berk Ulusal, Berk Ulusal. Bunu kim kullanıyor Sayın Başkan? Bayraklı Belediyesi. Berk Bey Bayraklı Belediyesi'nin bir çalışanı, memuru. Yarın Berk Bey buradan ayrıldı, gitti, bıraktı. Bu ne olacak? Bunun cevabını nasıl vereceksiniz? Şimdi diyeceksiniz ki bunun hukuki bir takım izahatları vardır, bireysel başvuru daha kolay olmuştur, kurumsal başvuru daha zordur, bir takım finansal durumlar vardır ki şu haliyle bile benim tahminim minimum 100.000 liraya yakın buna marka tescili için harcanmış para var olduğunu düşünüyorum. Net rakam vermeyeyim ama bu kadar olduğu tahminim benim tahminim. Şimdi Bayraklı Belediyesi’ni koca Bayraklı Belediyesi'ni yıllık bütçesi 1 milyar TL olan Bayraklı Belediyesi'ni İzmir'in en büyük ilçelerinden biri olan Bayraklı Belediyesi'ni 350 bin nüfusu olan Bayraklı Belediyesi’ni getirdiğiniz durum ve nokta bu. Bu ne kadar acı biliyorsunuz değil mi Sayın Başkan? Belki sizin de haberiniz yoktur varsa çok daha acı yoksa yine acı çünkü belediyeye ve konulara hakim değilsiniz. Şimdi şurada şu kalbin şu yıldızın ki hemen çıkıp kalp ve yıldıza mı karşısınız diyeceksiniz asla değiliz bunlar güzellikleri ifade ediyor ama, ama bunu Bayraklı Belediyesi adına kullanmayın artık Sayın Başkan, kullanmayın. Çıktınız İzmir'in kalbi Bayraklı dediniz geldiğimiz noktada bir çalışanın adına tescil edilmiş bir logodan ya da markadan bahsediyoruz. Şimdi Berk Bey yarın burada seçimi siz kaybettiğinizde AK Partili bir Belediye Başkanı buraya geldiğinde ve bunu kullandığında Berk Bey şunu deme hakkına sahip mi? Arkadaş sen benim logomu kullanamazsın, sen benim markamı kullanamazsın, kullanman için para vermen lazım diyebilir mi? Yasal olarak diyebilir. Hiçbir şey hak şeyi var mı? Yok kullanmayacaksınız. Siz on küsur yıldır 15 yıldır bu şehri yönetiyorsunuz, şu logonun marka tescilini yapmadınız. Merak ettim Büyükşehirin marka tescili var mı? Var. Çünkü Büyükşehiri ne kadar eleştirsek de eleştirelim siyasi anlayışını eleştiriyoruz ama bürokratik anlayışını eleştirmiyoruz. Maalesef az önce çıktınız siz bir caminin temizliği üzerinden yapılan çok masumane bir eleştiriyi dahi tamamen politize ederek Diyanetin bütçesi üzerinden bir takım söylemler geliştirdiniz. O zaman siz faaliyet raporuna neden şunu yazıyorsunuz Sayın Başkan? 52 okulu rakamı şu anda hatırlamıyorum 52 okul ya da 62 okulu bakım onarımını yaptık. Yapmadınız yapmıyorsunuz ama faaliyet raporuna yazıyorsunuz. Ben de Milli Eğitim Müdürü ile görüştüm ilk konuşmanızda çıkıyorsunuz diyorsunuz ki biz Diyanet’e yazı yazdık Diyanet’in yazısı Diyanet bize cevap verdi ve reddetti sonra yazı cevabını istediğimizde hayır efendim Diyanet bize cevap vermedi bile diyorsunuz konulara bu kadar uzaksınız Sayın Başkan. Siz Bayraklı Belediyesi’nin Belediye Başkanısınız eski tabirle şehr-i eminsiniz, olmanız gerekiyor ama maalesef 4 yıl boyunca bunu beceremediniz teşekkür ediyorum saygılar sunuyorum.
BAŞKAN- Evet ben de teşekkür ediyorum. Şimdi değerli arkadaşlar, bir defa bir mesele ile ilgili memnuniyetimi dile getirmek isterim, gerçekten İzmir'in kalbi Bayraklı’nın sizler tarafından da benimsenmiş olması beni de mutlu etti. Oradaki temel bir aksaklık var o arkadaşımızın çok kısa bir sürede bunun gereğini yerine evet…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- O yarın itibarıyla Bayraklı Belediyesi’nin, sorun yok, hiçbir sorun yok. Sizin de demin izahatını yaptığınız şekli ile onun işlemlerinin hızlı yürümesi ile ilgili bir prosedürdür orada bir aksaklık vardır o giderilir. Biz hepimiz üç aşağı beş yukarı birbirimizi biliriz böyle negatif işlere de çok tenezzül etmeyiz. Hatta hatırlar mısınız onunla da ilgili başka şeyler söylemiştiniz ondan da tamamı bir şekilde boş çıktı. Evet, başka söz almak isteyen arkadaşımız var mı? Buyurun.
Binali BİNGÖL- Sayın Başkan değerli meclis üyeleri hepinize merhaba diyorum. Bundan 30 yıl önce Sivas Madımak’da 35 canımızı yakan canileri bir kez daha burada huzurlarınızda kınıyorum, lanetliyorum. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Binali BİNGÖL- Bir daha bu tür insanları yakan canilerin olmamasını temenni ediyorum. Kanamakta olan tarihsel ve toplumsal yararları tedavi edilmeyen hiçbir iktidar haklı değildir. Evet, Sayın Başkan değerli meclis üyeleri, İller Bankası kredi sadece Cumhura veriyor. Cumhur İttifakına veriyor. Üvey evlat muamelesi yapan ve kredi vermeyen İller Bankası Cumhur İttifakı belediyeleri için kesenin ağzını açtı, banka sadece son 4 ayda 4 AKP'li ve 3 MHP'li belediye ile bisiklet yolu yapımı için 48 milyon lira sözleşme yaptı. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Arkadaşlar bir bitirsin ya, bak siz de o kadar eleştirdiniz cevap veren olmadı yani.
Binali BİNGÖL- Evet, 2021 yılında Haziran ayında Ankara'nın MHP'li Gölbaşı Belediyesi'ne bisiklet yolu yapmak için ihaleye çıktı, 12 Temmuz 2021'de 10 milyon 351 bin TL sözleşme imzalandı. Tarih verdim size. Bankayla çıkılan diğer bisiklet yolu ihaleleri bazıları ise şöyle 4 Ağustos'ta AKP'li Konya Büyükşehir Belediyesi bisiklet yolu yapımı için ihaleye çıkıldı 14 Eylül'de 15 milyon 600 bin 380 TL sözleşme imzalandı.
BAŞKAN- Binali Bey şimdi sözünüzü kesiyorum ama yani bizim dışımızdaki bir belediyenin ihaleleri bizim işimiz değil ama.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Yok yok…
Binali BİNGÖL- Başkanım…
BAŞKAN- Hayır hayır bu bizim işimiz değil.
Binali BİNGÖL- Şimdi bütün, şimdi arkadaşlar diyor ki ya siz yapmadınız. Yani şimdiye kadar bize bir İller Bankası bir koltuk mu çıktı bir yardım mı verdi?
BAŞKAN- Şimdi bakın değerli arkadaşlar…
Binali BİNGÖL- Biz kendi yağımızla kavruluyoruz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Arkadaşlar… Evet mesela bir tane işimiz var sadece basit bir iş söyleyeyim. Bizim Büyükşehir'e devretmek istediğimiz bir arazi var. Düşünün hem belediyelerin kredi muslukları sonuna kadar kısılırken, o arazinin satışıyla ilgili bir de üzerindeki haciz var, sigortanın haczi var.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Sigortanın şirketler üzeri…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Bak sözümü kesmeyin lütfen ya, hayır kesmeyin yani sonra şeyi söylersiniz. Ben sadece sigortayla olan kısmını söylüyorum. Bu malın haczi kalkmadan tekrar bir kamu kurumundan diğer bir kamu kurumuna devri ile ilgili bile problem çıkıyor ki devrettiği an aslında ilgili kurum ikinci üçüncü sıradan da birinci sıraya geliyor. Şimdi bizim, bakın bizim bakın…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Olabilir, olabilir, olabilir sevgili arkadaşım olabilir. Biz burada hiç bu işlerle ilgili bir gocuntumuz falan yok, hiçbir derdimiz bir sıkıntımız yok ama burada bir problem var mı? Evet. Biz gönül ister ki seçimi aldınız, herkesi kucaklayan, herkesi bir arada tutan, hiç kimseye ötekileştirmeyen hatta muhalefetteki eleştirileri ciddiye alarak gerekli samimiyeti vesaireyi göstermenizi bekleriz. Bu hepimiz adına önemli, hepimiz adına kıymetli. Tabii ki siyaset zamanlarında birbirimizi eleştireceğiz, birbirimize kızacağız siz oradan eleştirilerinizi söyleyeceksiniz biz cevap vereceğiz ama ben genel hatlarıyla Bayraklı Meclisinde tartışmalar ne kadar sert olursa olsun, gerilim ne kadar sert olursa olsun arkadaşlar arasındaki kişisel ilişkilerin bozulmadığına dair olan duygumu halen koruyorum ve bununla da ilgili gerçekten büyük bir mutluluk duyuyoruz. Yani burada tartışıyoruz ama aşağıda tekrar gülüp şakalaşıp dertlerimizi, sıkıntılarımızı söyleyebiliyoruz. Bu, bence siyaseten Bayraklı Belediyesi’nin de geldiği bir olgunluk. Eleştiriler evet olabildiğince sert ama bununla ilgili kişisel bir husumetin olmaması da bizim mutluluğumuz. Bu her iki taraf adına hem CHP'li meclis üyelerimiz için de geçerli AK Partili meclis üyesi arkadaşlarımız için de geçerli. Çünkü biz burada bu kentin ana birçok meselesini de birlikte çözdük yani. Evet buyurun, bıyıklarınız bu ara hayırlı olsun.
Muhammet ŞAHİN- Sayın Başkan kıymetli meclis üyeleri geçmiş kurban bayramınızın da mübarek olmasını, Rabbim bir daha tekrar nasip etsin inşallah tüm arkadaşlara, ülkemize, milletimize. Şimdi benim belirtmek istediğim birinci husus Bayraklı gibi büyük bir ilçenin sorunlarını, problemlerini Bayraklı’yla ilgili değişim dönüşümleri konuşmanın meclisin tek sefere sığdırılmasının doğru olmadığını ifade etmek istiyorum. Çünkü Bayraklı gibi büyük ölçekte bir ilçe nüfus açısından da sorun, problem açısından da çok büyük bir ilçe. Dolayısıyla bunun bir tek meclise sığdırılması tek meclisin de söylemlerde beğenilmediği zaman yarıda kapatılması kabul edilebilir bir durum değil bunu öncelikle ifade etmek istiyorum. Diğer bir husus da Bayraklı ile ilgili İzmir'in kalbi sürekli söyleniyor bu İzmir'in kalbi ile ilgili sadece bizler logoda olduğunu düşünüyorduk fakat logonun da bizim olmadığını gördük, bu da bizim açımızdan üzücü olduğunu belirtmek istiyorum. Benim şu son zamanlarda belirtmek istediğim en önemli husus çevre temizliği ile alakalı. Bu, belediyenin temel yapması elzem görevlerinden bir tanesi. Bayraklı Osmangazi'de Mansuroğlu'nda yani Bayraklı’nın aşağı taraflarında çöp konteynırlarının yıkanması, ilaçlanması düzenli bir şekilde yapılıyor, burada bir problem yok fakat gecekondu mahallelerinde, kentsel dönüşüme muhtaç ihtiyaçlı mahallelerde çöp konteynırlarının yıkanmadığı ve ilaçlanmadığı ve gelişi güzel koyulduğu ve hatta hatta eski püskü görüntüsü bozuk ürünlerin koyulduğu, konteynırların koyulduğu bizzat kendim gördüm, şahit oldum ve vatandaştan da bu noktada zaman zaman şikayetler alıyoruz. Yani aşağıya uyguladığınız hizmeti, yapmış olduğunuz hizmetin karşılığını lütfen Bayraklı’daki gecekondu mahallelerine de uygularsanız memnun olacağımızı, vatandaşın da bu anlamda memnun olacağını ifade etmek istiyorum. Bir diğer husus da Bayraklı ile ilgili şimdi Bayraklı merkezine gelen Smyrna Meydanına gelen Folkart'ın oradan Bornova'dan girdiği zaman Folkart'ın oradan hizasıyla geliyor, şimdi 21. yüzyıldayız ya çöp konteynırları yolların kenarında koca koca. Ya Başkanım hiç değilse tüm Bayraklı’nın tamamında bunu gerçekleştiremiyorsanız ana arterlerde bu çöp konteynırlarını yerin altına alın. Yani bu çöp konteynırlarını yerin altına alırsanız en azından Bayraklı ile ilgili hiç değilse giren bir insan ana arterden gelen bir insan Bayraklı ile ilgili bir güzelliğe şahit olur. Yani bu Bayraklı’nın acı kaderi mi diyelim? Ne diyelim? Yani bununla ilgili bunu ifade etmek istiyorum. Bir diğer husus da, şu son zamanlarda vatandaşlardan gelen en büyük şikayet ilaçlama ile ilgili sorun var. İlaçlama ile ilgili biz Çevre Müdürüyle falan da görüştük sağ olsun birkaç sefer söylediğimiz sokaklara, mahallelere gönderdi. Buradan da kendisine teşekkür etmek istiyorum. Ama ellerindeki teçhizat, araç, gereç ve eleman yetmiyor. Yani Bayraklı’nın tüm mahallelerine iki tane araçla hizmet veremezsiniz ya bununla ilgili ek araç ilavesi yapın ya da dışarıdan hizmet alımı yapın. Yani şu anda vatandaş evinde, mahallesinde, sokağında bu sivrisinek probleminden dolayı oturamaz durumda. Bir de bir diğer husus da az önce ifade ettiğiniz şeyde Diyanetle ilgili yani Diyanetle ilgili, okullarla ilgili veyahut da vatandaşın herhangi bir problemi ile ilgili Sayın Başkanım protokole gerek yok. Bunlar protokole zorunlu hadiseler değil. Siz şehr-i emin olarak kendinizi görüyorsanız nerede bir problem varsa protokole ihtiyaç duymadan gidip o problemle ilgili çözüm üretmekle mükellefsiniz. Ama yazılı ama yazısız. Yani bunlar illa yazıya dökülecek illa imza atılacak meseleler değil. Bir diğer hususla ilgili Sayın meclis üyemiz Milliyetçi Hareket Partisi geçtiği için ifade etmek istiyorum şimdi İller Bankası kredileri proje bazlı veriyor. Yani siz projenizi hazırlarsınız İller Bankası'na bununla ilgili bir müracaatta bulunursunuz, İller Bankası da bu proje ile ilgili size gerekli kredileri yapar. Kime yaptı derseniz? Konak Belediyesi bununla ilgili müracaat etti İller Bankası'na, Konak Belediyesi bunu krediyi aldı ama sonradan projeden vazgeçti, bu olmadı. Yani bunun işleyişinin, sürecinin bu şekilde yürüdüğünü ifade etmek istiyorum. Bir diğer husus da Sayın Başkanım defaatle burada parmak sallayarak, ifade ederek seçimlerden önce Milliyetçi Hareket Partisi'nin oyunun %3'e %4'e düştüğünü ifade ettiniz burada. Biz de size defaatle Milliyetçi Hareket Partisi gönüllerde vardır, Milliyetçi Hareket Partisi her neye mal olursa olsun olmaya devam edecektir ve sonucunda da %10,5 oyla Türk milleti teveccüh göstermiştir bunu da buradan ifade etmek istiyorum. Yani öngörülerinizin ve anket firmalarınızın sizleri kandırdığını, sizlere doğruyu anlatmadığını ifade etmek istiyorum.
BAŞKAN- Sizin anket firmalarınız da aynı şeyi söylüyordu.
Muhammet ŞAHİN- Anket firmalarınız sizi kandırmışlar Başkanım, boşuna para ödemişsiniz.
BAŞKAN- Sizin anket firmaları sizi mi kandırdı?
Muhammet ŞAHİN- Bizim anket firmalarımız %12 %13tü %10 buçuk aldık. Teşekkür ediyorum iyi akşamlar diliyorum.
BAŞKAN- Şimdi değerli arkadaşlar neyse ben o seçim polemiğine girmeyeceğim yani söylenecek…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Yok yok girmeyeceğiz ama teşekkür etmek istiyorum Muhammet Bey size çünkü bizim iki mahalle arasında bir ayrıma gittiğimiz, birilerine farklı bir hizmet götürdüğümüz öbürlerini de bu hizmetten mahrum ettiğimiz bilgisi doğru bir bilgi değil. Ben yelpazenin solunda duran bir adamım, ekmeği olmayan, suyu olmayan, aşı olmayan insan herhangi bir ayrıma gitmeden benim başımın tacıdır. Ben kendimi bildim bileli o tarafta yer aldım. Sermayenin, paranın, egemenin değil vatandaşın, halkın, ezilenin yanında oldum ve bugün bu kentsel dönüşüm meselelerinde de üstüne düştüğümüz şey şu. Ama sen öyle bir şey söyledin ki aslında beni suçladığın şeyin kendi bilinçaltında yattığını söyledin. Dedin ki hani Folkart'ın önünden geliyoruz ya o çöp konteynerleri var ya en azından ana arterleri yeraltına alalım. Bak sende var bende yok. 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Bak işte demek ki bazı hizmetler mahalleden mahalleye, bölgeden bölgeye bazı işlere göre değişebiliyor ve bu da aslında birini varsayıp diğerini yok sayma anlamına gelmiyor. Mesela sosyal yardımı yukarıda A mahallesi'nde yoğun bir şekilde yaparken aşağıdaki mahallede bunun yüzde birini yapmıyoruz gibi. Hiç kimsenin…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- İşte ihtiyaçlar ölçeğinde. Biz de bütçemiz ölçeğinde, ihtiyaçlarımız ölçeğinde, siz de bu kentin meclis üyeleri olarak üç aşağı beş yukarı her şeyin farkındasınız. Biz vatandaşımıza hizmet götürürken vatandaşlar arasında ne siyasal ne de farklı bir ayrıma gitmeden, herkesle ilgili üzerimize ne düşüyorsa onu yapıyoruz. Yani hiçbir vatandaş ben öğrenciye kart verdiğimde babası Adalet ve Kalkınma Partisi’ne oy vermiş o çocuğa bu kartı verme dediğinde benden o işlemin sonucunu göremez. Ben o kartı götürür o çocuğa veririm kardeşim. Milliyetçi Hareket Partili de olabilir babası beni ilgilendirmiyor. Beni ilgilendiren o çocuğun orada çektiği dert orada o çektiği sıkıntı. Bizim kafamızda öyle bir şey yok kardeş. Tabii siyasal görüşlerimiz var bu siyasal görüşlerimizde hepimiz ülkemizle ilgili farklı şeyler düşünebiliriz. Önemli olan ülkemizde birliğimiz, beraberliğimiz, bayrağımız, Cumhuriyet değerlerimiz burada hem fikirsek gerisi lafügüzaf hepimiz hep beraberiz. Evet başka?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Abdullah hepiniz konuşacak mısınız? 
Şentürk APAYDIN- Başkanım…
BAŞKAN- Evet son olarak Abdullah Bey’e de grup başkanı olarak söz verelim sonra biz…
Şentürk APAYDIN- Cevap verelim.
BAŞKAN- Hayır hayır ya cevap niye veriyoruz yani cevap vermeye de gerek yok…
Şentürk APAYDIN- Vermeyelim mi?
BAŞKAN- Bizden söz almak isteyen iki arkadaşımız varsa 3 arkadaşımız onlara da söz verip kapatalım artık.
Abdullah AKTAŞ- Öncelikle geçmiş Kurban Bayramınızı tüm arkadaşların ve hazirunun sizlerin kutluyorum. Allah bir sonraki bayramları görmeyi nasip etsin inşallah. 
BAŞKAN- Amin.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi biraz önce mevzuatımızda yok protokol imzalamamız gerekiyor demiştiniz. Ben de size bunu Belediye Kanunu’nda göstereyim dedim. Şimdi Belediye Kanunu’na bakıyorum madde 14 (b) bendi ‘Devlete ait her türlü derecedeki okul binalarının inşaatı ile bakım ve onarımını yapabilir veya yaptırabilir, her türlü araç, gereç ve malzeme ihtiyaçlarını karşılayabilir; sağlıkla ilgili her türlü tesisi açabilir, işletebilir; mabetlerin yapımı, bakımı, onarımını yapabilir, bunlara Kur'an Kursları da dahil; kültür ve tabiat varlıkları ile tarihi dokunun ve kent tarihi bakımından önem taşıyan mekanların ve işlevlerinin korumasını sağlayabilir; bu amaçla bakım ve onarımını yapabilir ve koruyabilir’ diyor Sayın Başkan.
BAŞKAN- Mevzuat'a göre yapabilir değil mi? Mevzuata göre…
Abdullah AKTAŞ- Yani, yani, sizin, sizin…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Örnek vereceğim bir saniye hanımefendi. Şimdi sizin ibadethane ve okulda bir şey yapmanız için birileriyle protokol imzalamanıza gerek yok bir. İkincisi göreve ilk geldiğiniz dönemi hatırlayın. Bize Smyrna Meydanı’ndaki höyüğün içinde bir güzel bir akşam faslı yapmıştınız hatırlıyor musunuz? Orada beni de çağırdınız Müftümüz de vardı dediniz ki bana Müftü Bey ile görüştük anlaştık Fatih Cami’yi Protokol Camisi yapacağız demiştiniz doğru mu?
BAŞKAN-  Evet o da var onun içinde evet.
Abdullah AKTAŞ- Siz daha bir yıldır bekliyordunuz ama siz dört yılı doldurdunuz Sayın Başkan.
BAŞKAN- Bak değerli dostum sen oradaki…
Abdullah AKTAŞ- Şunu merak ediyorum bu konu ile ilgili oradaki vatandaşlar defalarca size eleştirdi gittiği her yerde. Fatih Camisi'nin ibadethane pardon Protokol Camisi olması için mademki protokol gerekiyordu da siz daha hiçbir şey yokken niye millete yapacağız diye çıktınız Manavkuyu'da bu caminin namaz kılan insanlar yani cemaatine kalktınız buraya protokol cami yapacağız diye söz verdiniz?
BAŞKAN- Evet söyleyeyim, söyleyeyim.
Abdullah AKTAŞ- Yapamayacağınız mademki sizin mevzuat gereği bir sözleşme imzalamanız gerekiyorsa önce sözleşmeyi imzalayıp ondan sonra niye vatandaşın önüne çıkmadınız? Tabii böyle yaptığınız içinde her gittiniz o cami cemaati veya o caminin mensupları veya o mahallenin vatandaşları gittiniz her yerde sizi eleştirdi doğru mu?
BAŞKAN- Hayır.
Abdullah AKTAŞ- Hayır mı?
BAŞKAN- Hayır.
Abdullah AKTAŞ- Son eleştiri de bizim Yaykınlılar  Derneği’ni ziyaret ettiğinizde oradaki bir mahalleli yaptı hatırlarsanız, ben size hatırlatayım. Daha önce camide de oldu aynı olay. Sayın Başkan şunu şey yapmayın yani şu ana kadar yaptığınız hiçbir şey yok birkaç kalp resmi, logolar o da başkasının üzerine tescilli logolarla. Ya geldiğiniz günden beri hangi projeyi siz geçirdiniz hayata geçirdiniz? Projeniz hazır dediniz, yeri hazır dediniz, parası hazır, Özkanlar Pazar Yeri ne oldu Sayın Başkan?
BAŞKAN- İki defa ihaleye girdi.
Abdullah AKTAŞ- İhaleye girdi? Kaç defa ihaleye girdi?
BAŞKAN- İki defa, iki defa. Birincisi girdi ya girdi ya bu önümüzdeki on beş gün içerisinde girecek.
Abdullah AKTAŞ- Tamam o zaman ihale tarihi, ne yapılacakmış projesi onlarla ilgili bilgileri bize getirirseniz seviniriz.
BAŞKAN- Tamam.
Abdullah AKTAŞ- Bu bir. İkincisi meclis sayısını neden bire düşürdünüz? Onun tekrar ikiye çıkartılması için Muhammet kardeşimin de gündeme getirdiği gibi, bu Belediye İzmir'deki dördüncü büyük belediye, tek belediye olması uygun değil. Tekrar bunların iki meclise çıkartılmasının gerektiğini düşünüyorum. Bir diğer konu vatandaştan gelen bir konu, deprem konutlarının olduğu bölgeye hala vatandaşlarımızın yerleşmesine rağmen hala otobüsler maalesef konuşlandırılmamış yani halk otobüsleri belediye otobüsleri çalışmıyor. Bu size de bildirilmiş, Tunç SOYER’e de sürede bildirilmiş. Bu memleketin şehr-i emini olarak neden buraya bir çözüm bulmuyorsunuz? Neden oraya vatandaşların taksiyle gitmesine göz yumuyorsunuz Sayın Başkanım? Bir diğer konu, geçen mecliste size soruldu ama cevabını veremediniz bir Belediyenin Başkanı olarak. Emre arkadaşımız sormuş sanırım. Bu Belediyenin Fen İşleri Müdürü kim Sayın Başkan?
BAŞKAN- Girdiğinde kimse o.
Abdullah AKTAŞ- Kim?
BAŞKAN- Kim? Ersin Bey.
Abdullah AKTAŞ- Adı ne adı? Ahmet mi Osman mı?
BAŞKAN- Ersin Bey kardeşim Ersin Bey.
Abdullah AKTAŞ- Ersin Bey?
BAŞKAN- Ersin Bey evet.
Abdullah AKTAŞ- Emin misiniz Ersin Bey olduğuna?
BAŞKAN- Evet Ersin Bey.
Abdullah AKTAŞ- Emin misiniz? O zaman belediyenin yetkilisi olduğuna dair bize onun da evrağını verin. Çünkü neden? Erdem USLU ne görev yapıyor?
BAŞKAN- Zabıta Müdürümüz.
Abdullah AKTAŞ- Zabıta Müdürünüz Fen İşleriyle ne alakası var Sayın Başkan?
BAŞKAN- Müdürümüzün biri olmadığı dönemde vekalet etti yerine.
Abdullah AKTAŞ- Kim vekalet ediyor?
BAŞKAN- Ersin…
Abdullah AKTAŞ- Şimdi teşkilat cetvelinize göre müdür Erdem USLU görünüyor ama nedense Ersin TEKELİ vekil görünüyor sebep?
BAŞKAN- Arkadaşım orada…
Abdullah AKTAŞ- Sebep? Sebep?
BAŞKAN- Arkadaşlar… Senin orada baktığın şemadaki değişikliğin olmaması buradaki işin o anlamda yürüdüğü anlamında değil, tamam?
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan…
BAŞKAN- Yani burada siz…Kimin nerede…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan… Ne demek hesap vereceksiniz? Vereceksiniz tabii. Burası meclis.
BAŞKAN- Abdullah Bey bak yine geriyorsun…
Abdullah AKTAŞ- Meclis burası. Kararlar buradan çıkıyorsa vereceksiniz tabi.
BAŞKAN- Abdullah Bey bak yine geriyorsun…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi Sayın Başkan söylemek istediğim şu, söylemek istediğim şu…
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Fen İşleri Müdürü varken neden vekil tayin ettiniz? Ben bunu merak ediyorum.
BAŞKAN- Kardeşim şimdi sonuç itibariyle ya bir arkadaşımızı…
Abdullah AKTAŞ- Şu ana kadar bütün müdürler vekilken asli müdür yok iken…
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Vekil müdürü neden bir daha vekil tayin ettiniz ben bunu merak ediyorum.
BAŞKAN- Ne fark eder ben bunu sana mı soracağım ya? 
Abdullah AKTAŞ- Ya sebebini soruyorum.
BAŞKAN- Ya sana mı soracağım ben yani?
Abdullah AKTAŞ- Bana sormayacaksınız açıklayın neden yaptınız? Soru soruyorum ben size.
BAŞKAN- Bu benim tasarruf yetkimde olan bir iş yani bunun hesabını mı vereceğim ya?
Abdullah AKTAŞ- Sizin tasarrufunuzda öyle mi?
BAŞKAN- Bunun hesabını mı vereceğim yani?
Abdullah AKTAŞ- Öyle mi acaba?
BAŞKAN- Ben hangi personeli aldığımda nereye verdiğimde onu mu yapacağız?
Abdullah AKTAŞ- Peki, peki, peki o zaman şimdi bakın ben bunu burada söylemek istemiyorum ama beni zorla söyletmek zorunda bırakıyorsunuz. Acaba bir şeylerin üstünü mü örtmeye çalışıyorsunuz Sayın Başkan? Bu yöntem…
BAŞKAN- Bak sevgili dostum onu gideceksin Cumhuriyet Savcılığına suç duyurusunda bulunacaksın.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi, şimdi bir saniye, bir saniye…
BAŞKAN- Hiç onları burada anlatma direkt Cumhuriyet Savcılığı’na kardeş, direkt Cumhuriyet Savcılığı’na.
Abdullah AKTAŞ- Tamam, peki siz deprem konutları satılıyor dediniz Cumhuriyet Savcılığı’na başvuru yaptınız mı Sayın Başkan? Yaptınız mı?
BAŞKAN- Neyle ilgili?
Abdullah AKTAŞ- Çıktınız ya burada şov yaptınız gazetelerde, televizyonda dediniz ki depremzedelere ait konutlar satılıyor dediniz.
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Cumhuriyet Savcılığı’na suç duyurusunda bulundunuz mu?
BAŞKAN- Sizin meclis üyeleriniz sağda solda bize söyleseydiniz biz de size ev alırız derlerse bizde getirip iddiayı siz nasıl burada söylüyorsanız biz de onu söyleriz.
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkanım kimsenin dediği yok siz kendinizi uydurdunuz vatandaşın da inanmasını beklediniz. Ben tekrar soruyorum… 
BAŞKAN- Bak bakacağız…
Abdullah AKTAŞ- Burada çıktınız iddialı iddialı konuştunuz, televizyonlarda konuştunuz…
BAŞKAN- Sattınız mı? Orada arazi sattınız mı?
Abdullah AKTAŞ- Deprem konutlarına ait olan…
BAŞKAN- Deprem bölgesinde arazi sattınız mı?
Abdullah AKTAŞ- Vatandaşa ait olan konutları satıyor diye yaygara kopardınız…
BAŞKAN- Deprem bölgesindeki arazileri sattınız mı?
Abdullah AKTAŞ- Gidip suç duyurusunda bulundunuz mu? Bulunmadınız mı?
BAŞKAN-  Sattınız mı? Siz sattınız mı?
Abdullah AKTAŞ- Bulunmadınız.
BAŞKAN- Kardeşim bunun suçla ilgili ne ilgisi var? Bu ahlak meselesi…
Abdullah AKTAŞ- Satılan yerin, satılan yerin, satılan yerin ne olduğunu…
BAŞKAN- Bunun suçla ne ilgisi var? Bunun suçla ne ilgisi var? Bunun ahlakla ilgisi var.
Abdullah AKTAŞ- Satılan yerin ne olduğunu ben size burada açıkladım. Bu ihaleye sizin de girebileceğinizi söyledim. Bir saniye daha bitmedi Sayın Başkan. Bu ihaleye oturduğunuz yerden sizin de girebileceğinizi söylemiştim. Her vatandaşın girebileceği gibi. İhalesi yapılan yerler vatandaşın deprem konutuyla alakası olmayan…
BAŞKAN- Kaç yer satıldı? Kaç yer satıldı? Kaç yer satıldı? Cevap versene kaç yer satıldı?
Abdullah AKTAŞ- Ve vatandaşın konutuyla alakası olmayan sosyal donatıyla alakası olan yerlerin…
BAŞKAN- Kaç yer satıldı?
Abdullah AKTAŞ- İhale usulüyle satışı yapıldı…
Sesler karıştığı için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Kaç yer satıldı? Kaç yer daha satacaksınız?
Abdullah AKTAŞ- Ve o ihaleye isterseniz sizin de girebileceğinizi söyledim…
BAŞKAN- Kaç yer sattınız? Kaç yer daha satılacak?
Abdullah AKTAŞ- Hangi firmaların girdiğini de burada anlattım ama…
BAŞKAN- Kendi seçim bölgenizde 25.000 konut yaptınız burada 5.000 konut yaptınız ve daha bitmiş değil.
Abdullah AKTAŞ- Siz çıktınız hala, siz çıktınız hala Sayın Başkanım…
BAŞKAN- 5.000 konutunuz daha bitmiş değil.
Abdullah AKTAŞ- Sözlerimi tamamlayabilir miyim?
BAŞKAN- Ve kime verildiği belli değil sadece ve sadece…
Abdullah AKTAŞ- Sözümü kesiyorsunuz, sözümü kesiyorsunuz…
BAŞKAN- Noterden işlemler olduğu için tapu kayıtlarına bakmadığımız için bulamıyoruz ama onu bulacağız bir gün, bak onu bulacağız bir gün…
Abdullah AKTAŞ- Size düşen görev, size düşen görev bu şehrin her defasında diyorsunuz ya şehr-i eminiyim diye…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Depremzede konutu değil Uzundere Konutları. Onlar Uzundere’de onlara tahsis edilmiş yerler.
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan…
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan çıkın, çıkın bu şehrin şehr-i emini diyorsunuz ya kendinize çıkın iddianızı savcılıklar üzerinden soruşturma açtırın. Gidin savcılığa başvuru yapın burada ben başvuru yaptım deyin karşımıza çıkın. Bir diğer konu, bir diğer konu dediniz ki protokol imzalanması gerekiyor.
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- İlk kez göreve geldiğinizde bir okulun çatısının tadilatını yaptınız ben rica etmiştim doğru mu?
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Yaptınız çok teşekkür ediyorum okul müdürü de çok teşekkür etmişti. Peki protokol imzalandınız mı Sayın Başkan?
BAŞKAN- Bir sponsora yaptırıp geçmişizdir.
Abdullah AKTAŞ- Hayır hayır imzalandınız mı?
BAŞKAN- Bir sponsora yaptırıp geçmişizdir.
Abdullah AKTAŞ- Alakası yok sponsora da yaptırmadınız. Belediye kendi bütçesiyle yaptı… Yani şunu demek istiyorum…
BAŞKAN- Biz malzeme desteği vermişizdir öbür türlü de sponsor gelip yapmıştır.
Abdullah AKTAŞ- Siz eğer yapmak isterseniz protokole ihtiyaç yok Sayın Başkan. Sizin görev ve yetkileriniz dahilinde.
BAŞKAN- Yok bir saniye…
Abdullah AKTAŞ- Şimdi bir konu daha…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Şimdi bir konu daha…Sayın Başkan…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Özgür Bey, evet.
Abdullah AKTAŞ- Sürekli belediyeyle ilgili gerçekten çok üzücü şeyler duyuyoruz. Yeni bir gündem. Size de gelmiştir. Berk kardeşimiz de çok güzel ilgilenmiş. Bunu da burada açmak istemiyorum ama gerçekten üzülüyorum yani. Belediyenin hep böyle konularla gündeme gelmesinden ve gerçekten üzülüyorum. Buna bir çözüm bulun bu Belediyenin Başkanı olarak Sayın Başkan. Demek istediğimi siz anladınız. Bir diğer konu şimdi bu bir iddia, ben sizden bunun defalarca evraklarını istedim getirmediniz ve bu mecliste açıklayın demiştim.
BAŞKAN- Pazartesi sen bana gelecektin ve o evraklar bendeydi…
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan ben size…
BAŞKAN- Hatta ben dün de seni aradım bak dün de seni aradım…
Abdullah AKTAŞ- Aradınız doğru.
BAŞKAN- Dedim ki bak o Pazartesi gelecektin gelmedin…
Abdullah AKTAŞ- Sayın Başkan…
BAŞKAN- O evraklar halen benim masamın üzerinde o günden bugüne duruyor.
Abdullah AKTAŞ- O evraklar bende de var, o evraklar bende de var.
BAŞKAN- Tamam yani bizlik bir şey değil ki.
Abdullah AKTAŞ- Ben şunu istiyorum sizden çıkın burayla ilgili olan ne varsa bize anlatın dedim.
BAŞKAN- Gizli saklı bir şey yok ki.
Abdullah AKTAŞ- Buraya nasıl bu Çay Mahalle’ye zemin betonu nasıl ihale yapılmış? Kime yapılmış? Kime ödenmiş? Hangi şartlarda ödenmiş? Çıkın bunu anlatın dedim. Siz bize dediniz ki yanıma gelin. Ben bunu istemiyorum. Bu meclisteki herkes ve bu canlı yayını izleyen bütün vatandaş bunu duysun istiyorum. O zaman ben bize gelen bir iddia var. Siz eğer doğruysa yanlışsa bunu çürüttün veya evrakları getirin bize çürütün. Şimdi 18 Nisan 2021 tarihinde burayla ilgili bir zemin betonu çalışması yapılıyor. Firmaya ihale ediliyor ve parası ödeniyor. Ne hikmetse ne hikmetse 03.07.2022 tarihinde yine bir söyleşme imzalanıyor ama fotoğrafları dahi var zemin betonu her şeyi var buranın, ne hikmetse 17.03’de burası teslim alınmış gibi paraları ödeniyor Sayın Başkan. Bize gelen iddia bu.
BAŞKAN- Tamam bitti mi? Cevaplayayım.
Abdullah AKTAŞ- Ben de sizden bu Belediyenin Başkanı ve bu şehrin şehr-i emini olarak bu iddia ile ilgili doğruları, yanlışları çıkıp buradan anlatmanızı istiyorum. Bir de bu firmanın stok girdilerine filan bakmanızı, neden, ne varmış? Demir almış mı? Var mı? Yok mu? Bunları da incelemenizi istiyorum. Yani iddia şu bir daha söylüyorum, bir sene önce yapılan bir işi ikinci bir sene sonra tekrar söyleşmesini imzalayıp hiç olmamış gibi tekrar bir firmaya yaptırmış gibi gösterip sözleşme imzalamanız ve parasının ödenmesidir. Bu, bize gelen bir iddia. Bende de evraklar ben de evrakları inceledim siz de incelemişsinizdir rica ediyorum buradaki meclise de bu konuyla ilgili gerekli bilgilendirmeyi yapın Sayın Başkan.
BAŞKAN- Evet, teşekkür ediyorum.
Abdullah AKTAŞ- Siz yapmadınız ama siz yapmadınız ama ayrıca bu konu Teftiş Kurulu’nuza da gitmiş.
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Teftiş Kurulu raporunun yani sonucunu da bize okumanızı istiyoruz.
BAŞKAN- Evet.
Abdullah AKTAŞ- Eğer ben Abdullah AKTAŞ olarak burada söz veriyorum siz yapmadınız ama iddia ettiniz yapmadınız eğer bir şey varsa gereken şeyi yasal yolları gerekeni yapacağımızı şimdiden söylemek istiyorum. Teşekkür ederim.
BAŞKAN- Tamam teşekkür ederim. Gerçekten teşekkür ederim. Şimdi bak kendin de itiraf ediyorsun mesele ile ilgili Teftiş Kurulu’nun görevlendirildiği ile ilgili. Şimdi biz bir kurumuz bu kurumda tabii ki bazen bazı işler, bu sadece bizim belediyeyle ilgili değil her yerde olabilir, her kamu kuruluşunda olur. O yüzden denetim komisyonu kurulur, o yüzden Sayıştay gelir denetler, o yüzden mülkiye gelir denetler hatta denetim komisyonu raporunu da Başkan adına yaparız. Niye yaparız? Çünkü Başkanın bilmediği hususları Başkana bildirmekle ilgili. Bir yerde böyle sözünü ettiğiniz bir işlem, bir uygulama varsa seninle konuşmamı da müsaadenle söyleyeyim, eğer böyle bir şey varsa bana detay verirsen ben işin üstüne giderim dedim. Hani sonuçta bir iddia, bu iddiayla ilgili hatta o arkadaştan da evrakları istedim evraklar da masanın üzerindeydi seni de Pazartesi günü davet ettim, işin çıktı gelmedin. Hatta bu hafta da yine aynı mesele ile ilgili bir gel bir konuşalım yine yoğunluğun vardı gelmedin. Bizim bu tür meselelerde kaçacak yerimiz yok, böyle bir derdimiz kafamızın arkasında, sağımızda, solumuzda yok. Bu tür anlamıyla bir şey istismar eden bir çalışanımız varsa da bunun faturasını sonuna kadar öder kardeş. Orada çok netiz, bak orada çok netiz yani. Ben böyle bir adamla ne çalışmak isterim böyle işin içerisinde olan, ne de bunu onun yanına bırakırım yani ve bizim Teftiş Kurulumuzdaki Başkan arkadaşlarımıza ve diğerlerinize sorarsanız belki de Türkiye'de en çok çalıştırdığımız Teftiş Kurulu Bayraklı Belediyesi’nde.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Bak Abdullah sana bütün samimiyetimle söylüyorum denetim komisyon raporlarında da işte arkadaşlarınız gelir, ben denetim komisyonu raporunu okumam Teftiş Kuruluna veririm gereğini yapın derim ve ben asla Teftiş Kuruluna şu ana kadar ispatlayın ben de gereğini yapacağım, asla soruşturmaya, yürüttükleri bir işle ilgili şöyle yapın, böyle yapın demem gereğini yap, gereğini yapın kardeşim. Bana ne ya adam gitmiş atıyorum demişiz ki su al. Başkan olarak ben bunun talimatını veririm suya ihtiyaç var al. Ya bu su 10 lirayken 12 liraya almışsan bunun faturasını ödeyecek. Ben gidip onun 12 lirasını kontrol edemem. Ancak bana herhangi bir bildirim vesaire bir şey gelirse gereğini yaparım. 10 tane alacağı yerde 8 tane yapıyorsa, beytülmala el uzatıyorsa biz onun hesabını sorarız. Hiç canını sıkma yüreğini müsterih tut sen. Yani şey yok, beraber de takip ederiz bak…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Tabii, yani tekrar arkadaşları da çağırırız mesela Sendeki bilgi nedir ona da bakarız, suç duyurusunda bulunmamız gerekiyorsa bunun da gereğini yaparız ama…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet, evet tabii ki. Tabii, tabii, tabii…Kesinlikle haklısın, kesinlikle haklısın üzerine gideceğiz net.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet sen son konuşacaksan İrfan'a vereyim sonra sen al.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Az çok birbirimizi tanıyoruz artık ya.
İrfan ÖNAL- Sayın Başkanım değerli arkadaşlar yani şu yönüyle eleştireceğim Başkanım her iddia alınıp da burada gündem dışı konuşmanın bir konusu olmaz olmamalı da. Yani vatandaşın iddiasını her iddiayı gelip de bütün metnini burada konuşup söz hakkı olmayan bürokratı eğer suçlayacaksak bence iki kere düşünmemiz gerekiyor. Şimdi az önce yapılan konuşmada da Abdullah Bey'e söylüyorum Cumhuriyet Halk Partili bir meclis üyesi olarak suç olarak gördüğünüz bir durumda çağırın beraber gidelim savcılığa birlikte başvuralım. Yani bundan kimse kaçmaz, kimse imtina de etmez ama gelip de söz hakkı olmayan kişilerle ilgili böyle bir iddia var bu iddia ile ilgili ne diyorsunuz? Ya Başkan bunu…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN-  Evet Abdullah Bey,  Abdullah Bey, Abdullah Bey kesme ya lütfen Abdullah Bey…
İrfan ÖNAL- Ben bitireyim lütfen… Ama bahsettiğiniz konuyla ilgili benim bilgim yok ama şunu söylüyorum ondan evvel de tereddüt ettim ya konuşayım mı konuşmayayım mı? Vatandaşın biri evet mağdur da olmuş olabilir, başına gelmiş de olabilir burada suçlu biri de olabilir ama yeri ve konuşulacak yer bence burası değil Başkanım. Şimdi bütün bürokratlarla ilgili ayrı bir iddia ortaya atıldı bununla ilgili böyle söylenti var veya da böyle bir iddia var, bir şeyler alınıyor bir şeyler veriliyor ya da bir şeyler talep ediliyor. Şimdi o 15-16'nın konusu encümene geliyor, encümene gelmeden bizim bu Belediyenin teknik ekibi toplanıyor bu toplantı neticesinde 16 olabilirliğiyle ilgili bir komisyon kararı oluyor. Bununla ilgili encümene geliyor, encümen bunu irdeliyor eğer karar verilirse tevhidi ve ondan sonraki ifrazı yapılabiliyor. Şimdi 15, şuna geliyorum arkadaşlar 15 ve 16 eski zamanlardan gelmiş istisnai bir kaide. Yani şu an 18 uygulamasıyla parselasyon yapılabiliyor. 18 uygulamasında da %45 zayiat alındıktan sonra eğer üstü var ise muvafakat verilmeden de yapılmıyor. Belediye değil hiç kimse yapmıyor ve şu anda da dönüşüm olan yerlerde birçok yerde tıkanıklığın temel sebebi 45'i aşan ya da kat irtifakı kurulmuş yerlerde muvafakat verilmediği için zaten uygulamalar yapılamıyor. Yani şu noktada bütün meclis üyelerimizin ve vatandaşlarımızın da bilmesi gereken durum şu, biz 18'e teşvik ediyoruz, 18 uygulamasıyla birlikte herkesin aynı orandaki terkiyle birlikte uygulama yapılıp parseller oluşuyor, vatandaş gidip eşit şekilde eşit hak talep ediyor. Şimdi ondan önceki durumla ilgili belediyenin yaptığı tıkanıklık falan yok Belediye Başkanımız geldiği günden bu yana buradaki revizyon planları ile ilgili verdiği çabayı her birimiz görüyoruz. Burada plancıları gelip her birimize sunum yaparken eleştirebilirsiniz arkadaşlar ve kaldı ki ben Büyükşehirde de AK Parti Grup Başkanvekilliği yapan Özgür Hızal ile birlikte imar komisyonundayken biz buradan gelen bu yoğunluğun fazla olduğunu dile getirdik. Şu gördüğümüz 60 hektarlık yerde 4-5 katlı yerler 15 kata çıkarılacak ve 45 uygulama 45 terk de yasanın getirdiği bir dayatma %45 zayiat alınmadan, gelen nüfusun yeşili karşılanmadan, bu emsal artışı zaten veremezdik. Yani bizler kendimizce olabilecek şekilde bu dönüşümü sağlayacak en bana göre idealini, en iyisini, en üst noktasını zaten yaptık. Ha yeterli mi? Değil. Ama bunun çözüm yolları, bu belediyenin yaptığı planlardan öte bence ayrı bir kaynak ya da destek yani bu da merkezi hükümetin yapacağı bir uygulama ile olabilir. Yani hani buradaki dönüşümün tek sebebi buradaki planların aksaması ya da uygulamanın yapılmaması değil. Vatandaş bütün bunlara rağmen şu an gidip kendi yerini dönüştüremiyor, bu ayrı bir tartışma noktası ama şuna geliyorum Başkanım 16 uygulaması aslında bizim kaçmamız gereken bir durum. Bir yerde sağı solu bütünüyle yapılaşmış arada tek kalmış bir parsel ile ilgili 16 uygulaması vatandaş ister bu da neyi getiriyor? Daha da biraz sadeleştireyim, bu teknik şeyler Başkanım hani izleyenlerin ya da burada dinleyenlerin de çok bileceği ya da bilmesi gereken durumlar da değil. Etrafında yapılaşması bitmiş sadece arada kalmış bir yer gelip 16 ile çözüm ister. Nasıl istiyor? Daha önce %15 terk görmüş %30 daha terk vermek istemiyordur bu da istisnadır sağı solu zaten yapılaşmış, vatandaş terkini vermeden yapılaşamayacak bununla ilgili biz alıp istisna bir kaide ile ona o yapılaşma hakkı veriyoruz. Ama bunu bir kent genelinde düşündüğünüzde herkes eski zayiatlarıyla yüzde 13-12-8 hiç terki olmayan yerler var. Şimdi bütün bunlar yaptığında biz okul yerini nereden alacağız? Yeşillik kimden alacağız? O yolları, caddeleri, sokakları nasıl açacağız? Yani o planın uygulanabilmesi için mevzuatın getirdiği %45 terki biz 18'le alabiliyoruz. Vatandaşın işine gelmiyor, doğrudur vatandaş hiçbir yeri terk etmeden aynı yerinde kendi kütlesini oturtmak istiyor. Böylelikle biz ambulansın geçeceği hani yolu nasıl oluşturacağız? Yani olabilecek en ideal durum, getirildi burada anlatıldı yani üç meclis kaldı şu an daha geniş yerle ilgili de 6 aydır bize gidiyor, geliyor Başkanım. Yine meclis üyeleri olarak bizlerin öneri ve eleştirileri noktasında gelişiyor. Hani daha iyisi olabilir mi burada bizlerin bunu sunması ya da önermesi lazım. Ama şuna geliyorum Başkanım biz…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Yok yok hayır bir söz hakkı yok, hayır bir saniye…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Bir sözünü kesmeyin, bir sözünü bitirsin, evet.
İrfan ÖNAL- Ben şunu söylüyorum Başkanım bu planlar burada anlatıldı, Büyükşehir’e geldi, fazlaca bizde de irdelendi, öneri ve eleştiriler bu planlar üzerinden yapılıyor. Askıya çıktığında zaten itirazları gelecek, itirazlar noktasında değerlendirilir. Ancak şunu söylüyorum,  ben bir iddiada bir ithamda bulunurken söz hakkı olmayan, bürokratı ilgilendiren durumlardan kaçınmamız gerektiğini söylüyorum Başkanım. Bu insanlar burada çalışıyor ve emek veriyor ve söz hakları yok yani. Hani bir iddiada bulunduğumuzda eğer suç yeri var ise bütün açık yürekliliğimle söylüyorum çağırın beraber gidip suç duyurusunda bulunalım. Değilse yani dilek ve önerilerde ithamda bulunmayalım teşekkür ediyorum.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar gerçekten burada doğru yöntem şu, hani böyle bir iddia oluştuğu zaman aslında bunu istişare edip sonuç alınmazsa dillendirilmesi ya da kamuoyuyla paylaşılması vesairesi. Çünkü yani iddia boş çıktığında belki de ilgili bürokratla ilgili yanlış bir telkinde ne bileyim başka bir hatalı durumla karşı karşıya kalabiliriz. Yani orada şu önemli yani ilgili Başkanın niyeti, işlemle ilgili attığı adımlar vesaireler doyurucu mu değil mi bundan sonra karar verilirse daha sağlıklı olur diye düşünüyorum.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN-  Tabi…Ya ben…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Onu bürokrat yapıyor ama yani sonuçta bürokrat yapıyor yani ben yapmıyorum ki.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Abiciğim bak burada şunu söylüyoruz…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Ya o zaman gerçekten gereği neyse onu yapar abiciğim yani o zaman yapacak hiçbir şey yok. Yani gitsin gereğini yapsın bana ne? Yani bana ne ya? Yani a bürokratının yaptığı işten bana ne yani? Varsa bir problem arkadaş gider gereğini yapar ama biz de sonuç itibariyle onunla ilgili bilgi sahibi olursak biz de kurum içi çalışmalarımızı işte Teftiş Kurulumuzu, ilgili birimlerimizi gerekeni yaparız. Üzerimize ne düşüyorsa biz de o sorumluluğu yaparız yani. Ben onun dışında gidip şunu ilgili vatandaşa şunu yapma bunu yapma deme hakkına sahip değilim yani, buyurun.
Şentürk APAYDIN- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 2 Temmuz 1993 yılında 37 kişinin katledildiği Madımak yangınının 30. yılında acımız hiç dinmedi. Bu insanlık suçu asla affedilemez. Hayatını kaybeden aydınlarımızı saygıyla, rahmetle anıyoruz. Tüm Müslüman aleminin geçmiş Kurban Bayramını kutluyoruz Başkanım. Başkanım, şimdi arkadaşların konuştukları işte Bayraklı Belediyesi çalışmıyor Bayraklı Belediyesi 4. yılında ne yaptı, işte şu oldu, açılış yapmadı, şunu yapmadı. Şimdi öncelikle Sayın Başkanım biz Bayraklı Belediyesi’nde Bayraklı halkının nasıl bir rahat nefes alacağı işler yaptık, bunları bilemezler. Çünkü bunların açılışları da olmaz. Parkları yaptık, muhtarlık binalarını yaptık, kreşler yaptık, kütüphaneler yaptık insanlar nerede, nasıl rahat edecek bunları yaptığımız için bu arkadaşlar bunları bilemez. Bunlar sadece binalar yapalım, yollar yapalım, tüneller yapalım, açalım, olmayan hastaneyi Hatay'daki açılmış hastanenin daha hiçbir şeyi yok, acili yok, şimdi bakın…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet arkadaşlar…
Şentürk APAYDIN- Bir dakika arkadaşlar bir dakika bakın önce bak biz kuzu gibi dinledik. Abdullah Bey, Abdullah Bey bak…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Muhammed Bey bak dinledik hiç itiraz etmedik arkadaşlar dinleyelim.
BAŞKAN- Arkadaşlar…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Tamam tamam tamam ya siz…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Ya arkadaş tamam Hatay diyorum Hatay'da açtınız ya. Bak burada açacaksınız hiçbir şeyi yok daha arkadaşlar tamam…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Ya olsun bak olmada fayda var da hasta garantili yapıyoruz…
BAŞKAN- Ya Muhammet…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Şimdi şimdi Sayın Başkanım şimdi biz hasta garantili…
BAŞKAN- 4 yıl önceki 10.000 CV'yi de götür o zaman. Ya abiciğim bak niye bu tür işlere giriyoruz biz ya.
Şentürk APAYDIN- Girmeyelim ya…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Yani bakın arkadaşlar bakın burayı bakın…
Şentürk APAYDIN- Ya ama açılış yapmadı dediler Sayın Başkan…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Meclisi bak bir saniye…
Şentürk APAYDIN- Vermiyoruz…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Abdullah Bey, Abdullah Bey, Abdullah Bey…
Şentürk APAYDIN- Ya biz…
BAŞKAN- Ya bir saniye…
Şentürk APAYDIN- Ya biz park açarken sizi…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Ya Başkanım park açılışını yapmayacağız ya biz…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Ya siz olmayan parkları açtınız ya biz olan parkları açmıyoruz biz medyatik değiliz…
BAŞKAN- Arkadaşlar bakın şunu açık ve net söylüyorum…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Evet değiliz.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Abdullah Bey bakın meclis bak…
Şentürk APAYDIN- Başkanım Başkanım  şunu tamamlayayım…
BAŞKAN- Bir saniye ya bir saniye arkadaşım…
Şentürk APAYDIN- Başkanım  şunu tamamlayayım Başkanım…
BAŞKAN- Ya bir saniye tamamla yine abi. Bu tarzda meclis…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Bu tarzıyla devam ederse…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Kentin temel sorunları dışında burayı bu kentin meclisi dışında bir siyasal arenaya çevirirsek ve bunun nedeni de canlı yayın, noktalarız arkadaşlar bilginiz olsun. Çok açık net söylüyorum.
Şentürk APAYDIN- Başkanım sadece şunu bilmelerini istiyoruz ve Bayraklı halkının da şunu bilmesini istiyoruz…
BAŞKAN- Öyle bir şey yok yani.
Şentürk APAYDIN- Bayraklı halkının parasını Bayraklı halkına harcadığımızı kesinlikle ve kesinlikle bilmelerini istiyoruz.
BAŞKAN- Onu devlet biliyor kardeşim onu Sayıştaycı biliyor, onu mülkiyeci biliyor, onu soruşturmaya gelen arkadaş da biliyor orada problem yok.
Şentürk APAYDIN-  Bunlar da bilsinler bunlar da bilsinler ki Bayraklı halkının parası nerelere gittiğini bilsin. Bayraklı halkına gidiyor, Bayraklı halkı da bilsin bunu. Hiç öyle polemiğe şuna buna hiç gerek yok Başkanım. Biz biz bu 4 yılda her şeyi yaptık ve asli görevlerimizin dışında da vatandaşımıza yatırım yaptık.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Ya arkadaşlar lütfen ya, ya hepimiz belli bir yaşın üzerindeyiz ya. Ya lütfen artık ya…
Şentürk APAYDIN-  Başkanım…
BAŞKAN- Yani sonra da tartışma çıkınca Başkan kapattı diyorsunuz . Ne yapacağız en son birbirimize yumruk mu atacağız ya?
Şentürk APAYDIN-  Başkanım biz konuşmaya başladığımız zaman arkadaşlar susturuyor bizi. Siz de meclis gerilmesin diye bizlere söz vermiyorsunuz bunu da zannediyorlar ki Başkan meclis üyelerine söz hayır kardeşim 4 yıldır Başkanımız bize ya meclisi germeyelim güzel bir şekilde burada işimize bakalım…
Gamze Gül ÇAMUR- Fedakarlık yapıyoruz. 
Şentürk APAYDIN-  Evet fedakarlık yapıyoruz ve Başkanımıza Başkanımıza o yönde Başkanımıza o yönde teşekkür ediyoruz. İkinci bir şey ikinci bir şey bizim belediye bürokratlarımızın hepsi gerçekten görevlerini çok iyi yapıyorlar Sayın Başkanım bunun hiçbirinin bu şekilde kalkıp da bürokratların üzerinden polemiğe…
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Ya arkadaşlar ya…
Şentürk APAYDIN- Polemik yapmasını istemiyoruz, istemiyoruz bütün arkadaşlarımız özveriyle ve hakkıyla çalışıyor Başkanım saygılarım…
BAŞKAN- Arkadaşlar evet herkes söyleyeceğini söyledi. Abdullah Bey teşekkür ediyorum.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Dur bir Abdullah Bey oturur musun? Ya otur abicim otur. Arkadaşlar evet… 
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Yok yok hayır yanlış anlaşılmadı ya ben anlamadım anlamadım abi anlamadım boş ver. Evet bir daha ki meclisimiz?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Şentürk APAYDIN- Başkanım bir dahaki meclis 01.08.2023 Salı saat 18:00’da Başkanım.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Söyle söyle söyle…Bir söyle.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Evet yeni bir polemiğe neden olmadan…
Abdullah AKTAŞ- Ya Sayın Başkanım benim Fen İşleri Müdürünü sormamla olayı nereye bağladınız siz ya?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
Abdullah AKTAŞ- Bakın hanımefendi ben ondan bahsetmiyorum ben ondan bahsetmedim rica ediyorum bir saniye ya. Bunu sormamın sebebi şu geçen mecliste de size bu soru soruldu cevabını vermediniz. Biz de merak ettik kim bakıyor diye.
BAŞKAN- Yo söyledim.
Abdullah AKTAŞ- Ben de baktım baktım.
BAŞKAN- Söyledim söyledim…
Abdullah AKTAŞ- Baktım işleyişinize bir müdür bir de vekil görünüyor. Sebebi ne diye sordum. İkinci konu…
BAŞKAN- Ya teşkilat şemasında arkadaşın adını değiştirmedikleri için o gözüküyor o kadar ya.
Abdullah AKTAŞ- Tamam ikinci konu bahsettiğim bahsettiğim Çay Mahalle’deki bu beton olayıyla ilgili bu arkadaş suçludur diye kesinlikle bir iddiam yok, öyle bir şey söylemedim.
BAŞKAN-  Evet tamam.
Abdullah AKTAŞ- Ama olayı farklı yere götürüyorsunuz.
BAŞKAN- Tamam arkadaşlar anlaşıldı.
Abdullah AKTAŞ- Olayı farklı yere götürüyorsunuz.
BAŞKAN- Evet durum anlaşıldı.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
VIII- TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN TESPİTİ VE KAPANIŞ
BAŞKAN- Şentürk, Şentürk Bey, ya Şentürk Bey evet meclis ne zaman?
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
BAŞKAN- Şentürk Bey ne zaman?
Şentürk APAYDIN- 1 Ağustos Salı Başkanım.
BAŞKAN- Evet 1 Ağustos Salı saat 18.00. İyi akşamlar.
Mikrofonsuz konuşulduğu için deşifre edilememiştir.
IX- TOPLANTIYA KATILAMAYAN MECLİS ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ
BAŞKAN- Evet mazeretleri oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 
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